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Introduktion 
SOM-undersökningen i Göteborg genomfördes för åttonde året i rad år 2023. Syftet med 
undersökningen i Göteborg är att kartlägga opinionsbildning och belysa hur vanor och attityder 
förändras över tid bland boende i Göteborgs Stad. SOM-institutet är en centrumbildning vid 
Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG), Göteborgs universitet och har sin 
bakgrund i ett långvarigt samarbete mellan de två grundarinstitutionerna Statsvetenskapliga 
institutionen och Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (JMG). Sedan 2017 är SOM-
institutet även inrättat som en fakultetsgemensam forskningsinfrastruktur vid samhällsvetenskapliga 
fakulteten, Göteborgs universitet. SOM-undersökningen i Göteborg genomförs i samverkan med 
forskare och andra offentliga aktörer i Göteborg Stad. 
 
SOM-undersökningens rapportserie står för en betydande del av resultatredovisningen av SOM-
undersökningarna. Resultat publiceras även i form av presentationer och fördjupade analyser i de 
återkommande forskarantologierna. Alla publikationer finns tillgängliga för nedladdning på SOM-
institutets webbsida www.gu.se/som-institutet. En utförlig metoddokumentation från SOM-
undersökningen i Göteborg 2023 finns tillgänglig på webbsidan1. 

SOM-undersökningen i Göteborg 2023 
Fältarbetet för SOM-undersökningen i Göteborg följer i huvudsak samma upplägg från år till år. Likt 
tidigare år använde 2023 års SOM-undersökning i Göteborg en undersökningsdesign som kallas 
blandad datainsamling (mixed mode) vilket innebar att data primärt samlades in via webbenkäter, men 
respondenterna gavs även möjlighet att fylla i enkäten på papper. 

Undersökningen skickades ut till ett sannolikhetsurval av befolkningen i Göteborg. Urvalsramen 
innefattade alla svenska och utländska medborgare som har sin primära adress i Göteborgs Stad och 
som är mellan 16 och 90 år gamla. År 2023 ingick 9 000 personer i det totala urvalet och enkäten 
innehöll 12 enkätsidor. 

Svaren samlades in mellan den 18 september och 30 december 2023. En stor andel av svaren inkom 
tidigt och 30 dagar in i fältarbetet hade drygt 70 procent av de slutgiltiga svaren kommit in. Under 
fältperioden genomfördes en serie påminnelser via post och SMS. 

Svarsfrekvens och representativitet 
Av det ursprungliga urvalet på totalt 9 000 personer var det 4 305 personer som besvarade och 
skickade in formuläret vilket motsvarar en nettosvarsfrekvens på 49 procent2. 

Vilka som svarar och vilka som inte svarar på en frågeundersökning har betydelse för tolkningen av 
undersökningens resultat. Om en viss grupp är underrepresenterad och samma grupps svar tenderar 
att skilja sig från övrigas blir studiens resultat mindre giltiga för populationen som helhet.  Trots att 
hälften av respondenterna inte svarar på enkäten är den demografiska representativiteten i 
svarsgruppen god i de flesta avseenden. I figur 1 görs det däremot tydligt att en lägre andel i de yngre 
åldersgrupperna svarar på SOM-undersökningen i Göteborg. Sedan 2017 får respondenterna en 
belöning i form av skraplott eller värdecheck efter inskickat svar. Tidigare forskning, samt experiment 
på SOM-institutet, visar att detta ger en positiv effekt på svarsfrekvensen och förbättrar de yngre 
åldersgruppernas representativitet. 

 
1 https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod-0 
2 I nettosvarsfrekvensen har det så kallade naturliga bortfallet definierats bort. Till det naturliga bortfallet förs 
personer som är fysiskt eller mentalt oförmögna att svara på enkäten, personer som är avlidna, bortresta under 
större delen av fältperioden, emigrerade, har språksvårigheter eller inte alls talar svenska. Sammanlagt 295 
personer, motsvarande 3,28 procent, har räknats bort som naturligt bortfall. 

http://www.gu.se/som-institutet
https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod-0
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Figur 1 Svarsfrekvens i olika åldersgrupper 2016–2023 (procent) 

Kommentar: I den äldsta åldersgruppen ingick 80–85 åringar t o m 2021. Från 2022 ingår 80–90 åringar i den äldsta åldersgruppen. 

Träffsäkerheten i attitydfrågor om politiska förslag och bedömningar av ekonomin är hög trots 
variationen i svarsfrekvens mellan olika åldersgrupper. Frågor där det existerar större 
generationsskillnader, exempelvis nyhetskonsumtion, påverkas däremot något mer av att delar av 
befolkningen har en lägre representation i svarsunderlaget3. 

Procentskattningar och felmarginaler 
SOM-undersökningarna bygger på ett slumpmässigt urval. Resultat från sådana urvalsundersökningar 
är alltid förknippade med en osäkerhet som kan uttryckas i form av en felmarginal. Med hjälp av en 
felmarginal går det att beräkna ett konfidensintervall kring till exempel en procentskattning. Vi kan 
förvänta oss att procenttalet för hela populationen befinner sig inom konfidensintervallet i 95 fall av 
100 i en tänkt situation med många upprepade mätningar. Att vara medveten om felmarginalen gör 
att vi lättare undviker att dra slutsatser om förändringar eller gruppskillnader som enbart beror på 
slumpen. Tabellen nedan ger några exempel på hur stor felmarginalen är vid olika gruppstorlekar och 
procentskattningar. 

Tabell 1 Lathund för procentskattningar vid olika gruppstorlekar (felmarginaler och  
               procentenheter) 

Skattning 100 200 400 800 1000 2000 
50 procent ±9,8 ±6,9 ±4,9 ±3,5 ±3,1 ±2,2 
30 procent ±9,0 ±6,4 ±4,5 ±3,2 ±2,8 ±2,0 
10 procent ±5,9 ±4,2 ±2,9 ±2,1 ±1,9 ±1,3 
6 procent ±4,7 ±3,3 ±2,3 ±1,6 ±1,5 ±1,0 
2 procent ±2,7 ±1,9 ±1,4 ±1,0 ±0,9 ±0,6 

 

SOM-institutet har i samverkan med Stadsledningskontoret i Göteborg undersökt hur tryggheten ser 
ut bland invånarna i Göteborg. Rapporten är framtagen av biträdande undersökningsledare Cornelia 
Andersson. För frågor, kontakta SOM-institutet på info@som.gu.se eller 031 786 3300. 
  

 
3 Elias Markstedt (2014) Representativitet och viktning. SOM-rapport 2014:20, SOM-institutet, Göteborgs 
universitet. 
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Öppen fråga om trygghet 
I rapporten ingår redovisning av resultat av en fråga som lyder ’Vad får dig att känna dig mer trygg i 
ditt bostadsområde?’. Frågan hade inga fasta svarsalternativ utan de svarande fick fritt skriva exempel 
på vad som får dem att känna sig mer trygga i sitt bostadsområde. Svaren kodades efter ett av SOM-
institutet framtaget kodschema. Kodschemat innefattar 80 olika koder. Hela kodschemat finns att hitta 
i kodboken för SOM-undersökningen i Göteborg som finns publicerad på SOM-institutets hemsida.   

Frågan finns redovisad på två olika sätt i tabell 3a och tabell 3b. Båda tabellerna redovisar frågan med 
alla som har svarat på minst en fråga i enkäten i procentbasen. Bortfallet på frågan, det vill säga de 
som valt att inte svara på den alls utgör 28 procent. I syfte att få en bättre översikt över vilken typ av 
svar kom in tematiserade SOM-institutet alla kodade svar till ett antal samlingskategorier. De 
samlingskategorier som redovisas i Tabell 3a utgör de sex största samlingskategorierna, se beskrivning 
nedan. I tabell 3b redovisas istället de största enskilda svaren, rankade för respektive 
bakgrundskategori samt vilken procentandel de utgör. 

Områdets fysiska egenskaper: Består av alla svar relaterade till bostadsområdet fysiska attribut såsom 
utebelysning och övervakningskameror, om området till exempel har grönområden, välskötta 
gångvägar, är ett villa/radhusområde, har lite trafik eller lite nedskräpning i området eller om 
stadsplaneringen är god i området. 

Personer i omgivningen: Består av alla svar relaterade till människor som befinner sig i 
bostadsområdet som grannar eller vänner, personer som rör sig i området eller finns i hushållet. I 
kategorin ingår svar som både riktat svaren i form av närvaro av samt avsaknad från.  

Polisen/Ordningsmakten: Består av alla svar relaterade till ordningsmakten som polisen, 
ordningsvakter, trygghetsvärdar eller bostads/fastighetsvärdar. 

Områdets sociala egenskaper: Består av alla svar relaterade till de sociala aspekterna av 
bostadsområdet som god stämning, öppenhet, aktiva näringsverksamheter, aktiviteter i området, 
många öppna platser/mötesplatser eller om området uppfattas som lugnt eller säkert. 

Avsaknad av brottslighet i området: Består av alla svar som relaterar till avsaknad av brottslighet i 
området inklusive organiserad brottslighet och narkotikaförsäljning. 

Egna säkerhetsåtgärder: Består av alla svar som relaterar till respondentens egna åtgärder som olika 
slags lås till fastigheten, larm, säkerhetsdörrar, egna övervakningskameror eller en uppfattning om sig 
själv som en person med god kännedom om området, eller egen förmåga att försvara sig eller som 
besitter självförsvarsstrategier.
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Tabell 2 Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 
Helt felaktigt 

1 2 3 4 
Helt riktigt 

5 Summa Antal 
         
 Samtliga 1 4 14 45 36 100 4 086 
         
Kön Kvinna 2 4 15 47 32 100 2 141 
 Man 1 4 13 41 41 100 1 915 
         
Ålder  16–29 år 1 6 14 47 32 100 691 
 30–49 år 2 4 14 45 35 100 1 348 
 50–64 år 2 5 17 41 35 100 974 
 65–90 år 1 4 13 42 40 100 1 073 
         
HBTQI-person1 Ja 2 5 14 47 32 100 191 
 Nej 1 4 14 44 37 100 3 612 
  

       

Funktionsnedsättning2 Ja  5 5 20 42 28 100 283 
 Nej 1 4 13 45 37 100 3 443 
         
Utbildning3 Låg 4 5 21 33 37 100 344 
 Medellåg 1 5 17 46 31 100 970 
 Medelhög 2 5 14 43 36 100 792 
 Hög 1 3 12 46 38 100 1 872 
         
Bakgrund Uppväxt i Sverige 1 3 13 45 38 100 2 911 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 2 7 19 41 31 100 843 

         
Inkomst Mindre än 14 999 3 7 17 41 32 100 648 
 15 000 – 24 999 2 5 16 41 36 100 666 
 25 000 – 34 999 1 4 15 48 32 100 783 
 35 000 – 44 999 1 4 15 46 34 100 828 
 Mer än 45 000 kr 1 3 10 43 43 100 957 
         

Kommentar: Frågan lyder: ’Här följer påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning: Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde’. 1Frågan lyder 
’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller 
intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en 
funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 
år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 
Helt felaktigt 

1 2 3 4 
Helt riktigt 

5 Summa Antal 
                   Samtliga 1 4 14 45 36 100 4 086 
         
Hushåll4 Ensamstående 2 5 16 44 33 100 998 
 Sambo  1 4 14 44 37 100 905 
 Sambo med barn 1 4 13 44 38 100 869 
 Ensamstående med barn  1 3 13 45 38 100 1 106 
         
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 1 4 14 46 35 100 2 154 
 Arbetslös 4 8 23 34 31 100 196 
 Ålders/avtalspensionär 1 4 13 42 40 100 962 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 4 10 30 40 16 100 68 
 Studerande 2 5 11 46 36 100 355 
         
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 3 6 19 46 26 100 1 581 
 Hyr bostad i 2:a hand 6 8 16 39 31 100 106 
 Äger bostad 0 3 11 43 43 100 2 289 
         
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 1 4 14 44 37 100 1 558 
 Återvändare / > 4år   1 4 15 45 35 100 2 124 
 Nyinflyttad 1 5 13 48 33 100 294 
         
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet7 

Stark (4–5) 0 1 6 40 53 100 1 737 
Medel (3) 1 4 18 49 28 100 1 397 

 Svag (1–2) 5 12 24 43 16 100 881 
         

Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 
motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1–3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7Frågan lyder ’Här följer några 
påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig 
från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 2  forts… Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 
Helt felaktigt 

1 2 3 4 
Helt riktigt 

5 Summa Antal 
          Samtliga 1 4 14 45 36 100 4 086 
         
Förtroende för  Stort förtroende 1 3 12 45 39 100 2 769 
polisen8 Litet förtroende 3 9 22 39 27 100 489 
         
Förtroende för 
skolan/förskolan9 

Stort förtroende 1 3 10 44 42 100 1 853 
Litet förtroende 3 9 22 40 26 100 822 

         
Förtroende för 
socialtjänsten10 

Stort förtroende 1 3 11 42 43 100 1 165 
Litet förtroende 3 7 18 42 30 100 1 184 

         
Utsatt område11 Ej utsatt område 1 3 13 45 38 100 3 632 
 Utsatt område 6 11 28 40 15 100 149 
 Riskområde 4 11 26 39 20 100 186 
 Särskilt utsatt område 6 18 27 27 22 100 119 
         
Stadsområde Nordost 4 8 21 41 26 100 455 
 Centrum 1 3 12 48 36 100 1 581 
 Sydväst 1 4 13 41 41 100 964 
 Hisingen 2 5 15 42 36 100 1 078 
         
Mellanområde Östra Angered (0) (0) (15) (39) (46) 100 39 
 Bergsjön 8 17 21 33 21 100 53 
 Gamlestaden och Utby 3 4 13 52 28 100 120 
 Kortedala 4 4 23 47 22 100 85 
 Södra Angered 0 23 23 26 28 100 57 
 Centrala Angered (6) (6) (25) (36) (27) 100 48 
 Norra Angered 8 9 34 32 17 100 53 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 2 2 8 46 42 100 186 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 3 3 7 47 40 100 106 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 12Av 

polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 2 forts… Jag känner mig trygg i mitt bostadsområde, 2023 (procent) 

  Helt felaktigt 
1 2 3 4 

Helt riktigt 
5 Summa Antal 

          Samtliga 1 4 14 45 36 100 4 086 
         
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 0 1 11 45 43 100 187 
 Guldheden-Landala 1 2 12 45 40 100 136 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 4 4 14 46 32 100 193 
 Kungsladugård-Sanna 2 4 15 48 31 100 107 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 0 4 15 48 33 100 249 
 Norra Centrum 1 7 16 45 31 100 214 
 Lunden-Härlanda-Överås 0 0 9 60 31 100 115 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 1 5 16 50 28 100 88 
 Stora Högsbo 1 5 18 48 28 100 231 
 Askim-Hovås 0 2 10 47 41 100 124 
 Billdal 0 0 2 42 56 100 117 
 Södra Skärgården (0) (0) (10) (14) (76) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 0 1 7 38 54 100 110 
 Centrala Tynnered 1 12 32 37 18 100 97 
 Frölunda Torg-Tofta 3 15 31 40 11 100 71 
 Älvsborg 0 1 3 41 55 100 172 
 Kärra-Rödbo 2 3 6 38 51 100 66 
 Backa 5 10 25 43 17 100 168 
 Kvillebäcken 0 11 27 33 29 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 2 5 14 49 30 100 125 
 Norra Älvstranden 0 1 8 52 39 100 122 
 Södra Torslanda 0 1 8 35 56 100 148 
 Björlanda 0 0 0 34 66 100 64 
 Tuve-Säve 0 5 13 46 36 100 107 
 Kärrdalen-Slättadamm 2 0 20 34 44 100 64 
 Östra Biskopsgården 1 3 24 42 30 100 67 
 Västra Biskopsgården 8 15 24 37 16 100 74 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 2.  

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3a Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 

Områdets    
fysiska 

egenskaper  
Personer  

i omgivningen  

Polisen/ 
ordnings-
makten  

Områdets   
sociala 

egenskaper  

Avsaknad av 
brottslighet i 

området 

Egna  
säkerhets-
åtgärder 

Antal i  
kategorin 

         

 Samtliga 28 24 17 11 5 4  
 Antal per kategori 1 225 1 041 730 475 194 151  
         Kön Kvinna 33 27 17 12 4 4 2 256 
 Man 23 21 17 10 5 3 2 018 
         Ålder  16–29 år 28 29 14 14 4 4 750 
 30–49 år 31 25 15 13 6 3 1 450 
 50–64 år 32 24 22 10 5 3 1 002 
 65–90 år 23 20 17 8 2 5 1 103 
         HBTQI-person1 Ja 39 30 13 16 4 6 194 
 Nej 30 25 18 11 5 4 3 649 
         

Funktionsnedsättning2 Ja  30 21 18 9 3 9 291 
 Nej 31 26 18 12 5 3 3 470 
         Utbildning3 Låg 19 13 17 7 2 6 354 
 Medellåg 25 20 22 9 4 4 986 
 Medelhög 28 28 18 9 4 5 798 
 Hög 36 29 16 15 6 3 1 885 
         Bakgrund Uppväxt i Sverige 33 27 18 12 5 4 2 941 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 23 21 19 12 3 4 848 

         
Inkomst Mindre än 14 999 25 24 17 12 2 6 659 
 15 000 – 24 999 26 18 18 9 3 5 677 
 25 000 – 34 999 31 (28) 18 11 5 4 794 
 35 000 – 44 999 34 26 18 13 6 3 832 
 Mer än 45 000 kr 32 29 19 13 6 1 959 
         Kommentar: Frågan lyder: ’Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde?’. Frågan är öppen utan svarsalternativen. Tabellen redovisar de största samlade kategorierna. Beskrivning av kategorierna 

återfinns i informationen i den inledande delen av rapporten. Procentbasen utgörs av samtliga svarande. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ 
Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3a forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 

Områdets 
fysiska 

egenskaper 
Personer i 

omgivningen  

Polisen/ 
ordnings-
makten  

Områdets 
sociala 

egenskaper 

Avsaknad av 
brottslighet i 

området 

Egna 
säkerhets-
åtgärder 

Antal i 
kategorin 

          Samtliga 28 24 17 11 5 4  
 Antal per kategori 1 225 1 041 730 475 194 151  
         
Hushåll4 Ensamstående 29 23 17 10 4 4 1 016 
 Sambo  29 23 18 12 4 4 911 
 Sambo med barn 29 28 18 12 5 3 878 
 Ensamstående med barn  33 28 19 12 6 3 1 113 
         
Arbetsmarknads-
status5 

Förvärvsarbetande 34 28 18 13 6 3 2 168 
Arbetslös 22 20 21 11 2 5 198 

 Ålders/avtalspensionär 23 20 16 8 2 5 980 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 33 20 33 9 4 3 69 
 Studerande 27 29 16 14 4 5 362 
         
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 31 22 18 11 4 5 1 602 
 Hyr bostad i 2:a hand 20 19 16 11 4 1 108 
 Äger bostad 30 28 18 12 5 3 2 307 
         
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 29 24 20 9 6 5 1 572 
 Återvändare / > 4år   31 26 17 13 4 3 2 145 
 Nyinflyttad 29 26 13 16 3 3 299 
         
Trygg i 
bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 30 28 14 13 5 4 3 259 
Varken trygg eller otrygg (3) 31 15 30 7 4 5 586 

 Otrygg (1–2) 25 18 33 5 6 4 241 
         
Upplevd samhörighet 
i bostadsområdet8 

Stark (4–5) 27 30 16 12 5 3 1 749 
Medel (3) 32 23 18 12 5 4 1 400 

 Svag (1–2) 33 20 21 9 4 4 887 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3a. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3a forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 

 

Områdets 
fysiska 

egenskaper 
Personer i 

omgivningen  

Polisen/ 
ordnings- 
makten  

Områdets 
sociala 

egenskaper 

Avsaknad av 
brottslighet i 

området 

Egna            
säkerhets-     
åtgärder 

Antal i  
kategorin 

          Samtliga 28 24 17 11 5 4  
 Antal per kategori 1 225 1 041 730 475 194 151  
         
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 30 26 18 11 5 3 2 840 
 Litet förtroende 27 24 21 11 5 4 507 
         
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 30 26 15 13 4 3 1 904 
Litet förtroende 30 27 22 12 6 4 843 

         
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 29 28 14 14 4 4 1 200 
Litet förtroende 31 24 23 10 5 4 1 216 

         
Utsatt område12 Ej utsatt område 30 25 16 12 5 3 3 808 
 Utsatt område 21 14 28 7 5 4 159 
 Riskområde 25 14 22 4 1 5 209 
 Särskilt utsatt 12 16 22 5 0 4 129 
         
Stadsområde Nordost 23 21 19 10 3 4 490 
 Centrum 33 26 16 13 5 3 1 651 
 Sydväst 27 25 16 10 5 4 1 015 
 Hisingen 26 22 19 9 4 4 1 140 
         
Mellanområde Östra Angered (23) (30) (13) (10) (5) (5) 40 
 Bergsjön 7 14 21 3 0 5 58 
 Gamlestaden och Utby 33 22 14 13 5 3 129 
 Kortedala 32 24 25 14 3 2 92 
 Södra Angered 15 18 8 8 0 3 60 
 Centrala Angered 20 26 20 13 2 7 54 
 Norra Angered 14 12 37 5 0 2 57 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 35 28 14 12 3 6 193 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 31 33 10 13 5 3 112 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3a. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023 
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Tabell 3a forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 

  
Områdets 

fysiska 
egenskaper 

Personer i 
omgivningen  

Polisen/ 
ordnings-
makten  

Områdets 
sociala 

egenskaper 

Avsaknad av 
brottslighet i 

området 

Egna            
säkerhets-     
åtgärder 

Antal i  
kategorin 

 Samtliga 28 24 17 11 5 4  
 Antal per kategori 1 225 1 041 730 475 194 151  
         
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 30 26 7 14 2 1 197 
 Guldheden-Landala 35 19 12 15 8 0 143 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 36 23 21 10 5 5 198 
 Kungsladugård-Sanna 25 29 19 18 7 3 114 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 29 25 14 18 6 3 261 
 Norra Centrum 36 27 21 10 4 5 222 
 Lunden-Härlanda-Överås 37 29 17 13 4 4 119 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 34 24 26 9 8 2 92 
 Stora Högsbo 36 27 14 12 3 2 243 
 Askim-Hovås 25 21 12 11 5 4 131 
 Billdal 20 24 15 10 8 2 123 
 Södra Skärgården (22) (42) (2) (16) (2) (7) 45 
 Bratthammar-Näset-Önnered 25 30 16 8 8 5 114 
 Centrala Tynnered 24 14 30 5 2 8 101 
 Frölunda Torg-Tofta 20 16 32 9 4 3 75 
 Älvsborg 28 31 12 10 8 3 183 
 Kärra-Rödbo 22 31 19 10 3 4 68 
 Backa 24 17 22 8 5 4 179 
 Kvillebäcken 35 27 17 9 1 3 75 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 29 20 12 10 4 4 134 
 Norra Älvstranden 26 30 14 15 5 2 123 
 Södra Torslanda 23 25 26 10 7 5 154 
 Björlanda 38 16 12 4 4 3 68 
 Tuve-Säve 23 21 15 5 5 5 111 
 Kärrdalen-Slättadamm 25 35 32 11 5 3 65 
 Östra Biskopsgården 25 9 19 9 1 4 75 
 Västra Biskopsgården 18 11 16 3 1 5 88 
         Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 3a.  

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023.  
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Tabell 3b Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (ranking och procent) 
 Ranking 1 2 3 4 5 Antal  
     

   

 Samtliga Upplyst i området (21) Polisen (15) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (7) Avsaknad av brott (4) 4 305 

 Antal  894 647 355 306 167  

        
Kön Kvinna Upplyst i området (26) Polisen (14) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (9) Lugnt område (4) 2 256 

 Man Polisen (16) Upplyst i området (15) Grannar och vänner (7) Människor i rörelse (9) Lugnt område (4) 2 018 
        
Ålder  16–29 år Upplyst i området (23) Polisen (11) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (7) Personer i området (6) 750 

 30–49 år Upplyst i området (23) Polisen (13) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (7) Avsaknad av brott (5) 1 450 

 50–64 år Upplyst i området (23) Polisen (20) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (7) Övervakningskameror (5) 1 002 

 65–90 år Upplyst i området (15) Polisen (15) Grannar och vänner (10) Övervakningskameror (4) Lugnt område (4) 1 103 
        
HBTQI-person1 Ja Upplyst i området (29) Polisen (10) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (9) Lugnt område (8) 194 

 Nej Upplyst i området (22) Polisen (16) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (7) Lugnt område (4) 3 649 
        

Funktionsnedsättning2 Ja Upplyst i området (20) Polisen (16) Grannar och vänner (7) Människor i rörelse (5) Övervakningskameror (4) 291 
 Nej Upplyst i området (22) Polisen (16) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Övervakningskameror (4) 3 470 
        
Utbildning3 Låg Polisen (16) Upplyst i området (11) Grannar och vänner (6) Lugnt område (6) Övervakningskameror (5) 354 

 Medellåg Polisen (19) Upplyst i området (18) Grannar och vänner (8) Avsaknad av brott (4) Människor i rörelse (4) 986 

 Medelhög Upplyst i området (20) Polisen (16) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (7) Avsaknad av brott (4) 798 

 Hög Upplyst i området (27) Polisen (14) Människor i rörelse (11) Grannar och vänner (9) Avsaknad av brott (5) 1 885 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige Upplyst i området (25) Polisen (16) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (9) Avsaknad av brott (5) 2 941 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige Polisen (17) Upplyst i området (14) Grannar och vänner (9) Övervakningskameror (5) Människor i rörelse (4) 848 

        
Inkomst Mindre än 14 999 Upplyst i området (18) Polisen (14) Grannar och vänner (8) Övervakningskameror (4) Människor i rörelse (4) 659 

 15 000 – 24 999 Upplyst i området (18) Polisen (16) Grannar och vänner (9) Övervakningskameror (4) Människor i rörelse (4) 677 

 25 000 – 34 999 Upplyst i området (25) Polisen (15) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (7) Ospecificerade personer (6) 794 

 35 000 – 44 999 Upplyst i området (25) Polisen (17) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (8) Avsaknad av brott (5) 832 

 Mer än 45 000 kr Upplyst i området (23) Polisen (18) Människor i rörelse (12) Grannar och vänner (9) Avsaknad av brott (5) 959 
Kommentar: Frågan lyder: ’Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde?’. Frågan är öppen utan svarsalternativen. Tabellen redovisar de största rankade enskilda kategorierna i varje bakgrundskategori. 
Siffran i parentes motsvarar procentandelen. Procentbasen utgörs av samtliga svarande. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ 
’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3b forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 Ranking 1 2 3 4 5 Antal  
         Samtliga Upplyst i området (21) Polisen (15) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (8) Avsaknad av brott (4) 4 305 
 Antal per kategori 738 476 391 327 206  
        
Hushåll4 Ensamstående Upplyst i området (22) Polisen (15) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (6) Lugnt område (4) 998 
 Sambo  Upplyst i området (20) Polisen (16) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (6) Övervakningskameror (5) 905 
 Sambo med barn Upplyst i området (22) Polisen (15) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (9) Avsaknad av brott (5) 869 
 Ensamstående med barn  Upplyst i området (24) Polisen (17) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (8) Avsaknad av brott (5) 1 106 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande Upplyst i området (26) Polisen (16) Människor i rörelse (10) Grannar och vänner (8) Avsaknad av brott (5) 2 154 
 Arbetslös Polisen (17) Upplyst i området (15) Grannar och vänner (6) Trygghetsvärdar (5) Människor i rörelse (4) 196 
 Ålders/avtalspensionär Upplyst i området (15) Polisen (14) Grannar och vänner (11) Lugnt område (4) Övervakningskameror (4) 962 
 Sjuk-/aktivitetsersättning Polisen (30) Upplyst i området (22) Grannar och vänner (9) Övervakningskameror (9) Politisk styrning (7) 68 
 Studerande Upplyst i området (21) Polisen (13) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (7) Personer i området (6) 355 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand Upplyst i området (23) Polisen (15) Grannar och vänner (7) Människor i rörelse (6) Ospecificerade personer (4) 1 581 
 Hyr bostad i 2:a hand Upplyst i området (14) Polisen (13) Ospecificerade personer (5) Grannar och vänner (4) Människor i rörelse (4) 106 
 Äger bostad Upplyst i området (22) Polisen (17) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (8) Avsaknad av brott (5) 2 289 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här Upplyst i området (22) Polisen (18) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (6) Avsaknad av brott (5) 1 558 
 Återvändare / > 4år   Upplyst i området (22) Polisen (15) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (9) Avsaknad av brott (9) 2 124 
 Nyinflyttad Upplyst i området (24) Polisen (10) Människor i rörelse (10) Grannar och vänner (6) Ospecificerade personer (5) 294 
        

Trygg i bostadsområdet7 
Trygg (4–5) Upplyst i området (23) Polisen (13) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (8) Lugnt område (5) 1 737 
Varken trygg eller otrygg (3) Polisen (27) Upplyst i området (21) Övervakningskameror (7) Människor i rörelse (5) Grannar och vänner (4) 1 397 

 Otrygg (1–2) Polisen (28) Upplyst i området (12) Övervakningskameror (10) Grannar och vänner (5) Politisk styrning (4) 881 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) Upplyst i området (19) Polisen (14) Grannar och vänner (13) Människor i rörelse (6) Avsaknad av brott (5) 1 749 
Medel (3) Upplyst i området (23) Polisen (16) Människor i rörelse (8) Grannar och vänner (6) Avsaknad av brott (4) 1 400 

 Svag (1–2) Upplyst i området (25) Polisen (18) Människor i rörelse (8) Övervakningskameror (5) Grannar och vänner (4) 887 
        Kommentar: För frågans lydelse, beskrivning och procentbas, se första sidan av tabell 3b. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i 

Göteborg’ motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3b forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 Ranking 1 2 3 4 5 Antal 
         Samtliga Upplyst i området (17) Polisen (11) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Lugnt område (5) 4 305 
 Antal per kategori 738 476 391 327 206  
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende Upplyst i området (23) Polisen (16) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Övervakningskameror (4) 2 769 
 Litet förtroende Polisen (19) Upplyst i området (16) Grannar och vänner (7) Människor i rörelse (6) Ospecificerade personer (5) 489 
        
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende Upplyst i området (23) Polisen (13) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Lugnt område (5) 1 853 
Litet förtroende Polisen (20) Upplyst i området (19) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (7) Övervakningskameror (5) 822 

        
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende Upplyst i området (22) Polisen (12) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (9) Ospecificerade personer (5) 1 165 
Litet förtroende Upplyst i området (22) Polisen (21) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (7) Övervakningskameror (5) 1 184 

        
Utsatt område12 Ej utsatt område Upplyst i området (22) Polisen (14) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Ospecificerade personer (4) 3 632 
 Utsatt område Polisen (25) Upplyst i området (13) Övervakningskameror (6) Grannar och vänner (4) Avsaknad av brott (4) 149 
 Riskområde* Polisen (19) Upplyst i området (17) Övervakningskameror (6) Grannar och vänner (5) Politisk styrning (3) 186 
 Särskilt utsatt Polisen (17) Grannar och vänner (9) Upplyst i området (8) Politisk styrning (5) Trygghetsvärdar (3) 119 
        
Stadsområde Nordost Polisen (16) Upplyst i området (15) Grannar och vänner (9) Politisk styrning (4) Ospecificerade personer (4) 455 
 Centrum Upplyst i området (26) Polisen (14) Människor i rörelse (11) Grannar och vänner (7) Lugnt område (5) 1 581 
 Sydväst Upplyst i området (19) Polisen (14) Grannar och vänner (10) Människor i rörelse (5) Avsaknad av brott (5) 964 
 Hisingen Upplyst i området (17) Polisen (17) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (5) Avsaknad av brott (4) 1 078 
        
Mellanområde Östra Angered* Grannar och vänner (18) Upplyst i området (13) Polisen (10) Avsaknad av brott (5) Ospecificerade personer (5) 39 
 Bergsjön Polisen (17) Grannar och vänner (7) Upplyst i området (5) Ospecificerade personer (5) Politisk styrning (3) 53 
 Gamlestaden och Utby Upplyst i området (25) Polisen (12) Grannar och vänner (7) Ospecificerade personer (7) God stämning i omr (5) 120 
 Kortedala Upplyst i området (25) Polisen (23) Grannar och vänner (12) Lugnt område (5) Övervakningskameror (5) 85 
 Södra Angered Grannar och vänner (12) Polisen (8) Politisk styrning (8) Upplyst i området (7) Vänner (7) 57 

 Centrala Angered*  Polisen (17) Grannar och vänner (11) Upplyst i området (7) Övervakningskameror (6) Människor i rörelse (6) 48 

 Norra Angered Polisen (21) Trygghetsvärdar (11) Ordningsvakter (9) Upplyst i området (7) Övervakningskameror (5) 53 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr Upplyst i området (29) Polisen (13) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (7) Grannsamverkan (6) 186 
 Kallebäck-Skår-Kärralund Upplyst i området (22) Människor i rörelse (13) Polisen (10) Peronser i området (8) Grannar och vänner (7) 106 
        Kommentar: För frågans lydelse, beskrivning och procentbas, se första sidan av tabell 3b. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt 

förtroende. 12Av polisen definierat. *Markerade bakgrundskategorier bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 3b forts… Vad får dig att känna dig mer trygg i ditt bostadsområde, 2023 (procent) 
 Ranking 1 2 3 4 5 Antal 

         Samtliga Upplyst i området (17) Polisen (11) Grannar och vänner (9) Människor i rörelse (8) Lugnt område (5) 4 305 
 Antal per kategori 738 476 391 327 206  
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg Upplyst i området (24) Människor i rörelse (12) Polisen (7) Personer i området (6) Lugnt område (6) 197 
 Guldheden-Landala Upplyst i området (29) Polisen (10) Lugnt område (9) Grannar och vänner (7) Människor i rörelse (6) 143 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården Upplyst i området (27) Polisen (16) Människor i rörelse (12) Övervakningskameror (7) Ordningsvakter (7) 198 
 Kungsladugård-Sanna Upplyst i området (17) Polisen (14) Människor i rörelse (11) Grannar och vänner (9) Ospecificerade personer (8) 114 
 Majorna-Stigberget-Masthugget Upplyst i området (24) Polisen (13) Människor i rörelse (13) Grannar och vänner (7) God stämning (6) 261 
 Norra Centrum Upplyst i området (29) Polisen (20) Människor i rörelse (12) Grannar och vänner (5) Övervakningskameror (5) 222 
 Lunden-Härlanda-Överås Upplyst i området (30) Polisen (14) Grannar och vänner (13) Människor i rörelse (6) Lugnt område (6) 119 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården Polisen (26) Upplyst i området (20) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (5) Ospecificerade personer (5) 92 
 Stora Högsbo Upplyst i området (26) Polisen (12) Människor i rörelse (9) Grannar och vänner (9) Övervakningskameror (5) 243 
 Askim-Hovås Upplyst i området (19) Polisen (12) Grannar och vänner (8) God stämning (5) Personer i området (5) 131 
 Billdal Upplyst i området (14) Polisen (12) Grannar och vänner (8) Avsaknad av brott (8) Ospecificerade personer (6) 123 
 Södra Skärgården* Grannar och vänner (27) Lugnt område (9) Grannsamverkan (9) Vänner (9) Upplyst i området (7) 45 
 Bratthammar-Näset-Önnered Upplyst i området (19) Polisen (15) Grannar och vänner (11) Grannsamverkan (11) Avsaknad av brott (8) 114 

 Centrala Tynnered Polisen (28) Upplyst i området (15) Övervakningskameror (8) Grannar och vänner (6) Avsaknad av 
övervakningskameror (4) 

101 

 Frölunda Torg-Tofta Polisen (21) Upplyst i området (15) Trygghetsvärdar (12) Övervakningskameror (5) Grannar och vänner (5) 75 
 Älvsborg Upplyst i området (21) Polisen (10) Grannar och vänner (10) Avsaknad av brott (8) Grannsamverkan (8) 183 
 Kärra-Rödbo Polisen (19) Grannar och vänner (16) Upplyst i området (10) Grannsamverkan (6) Människor i rörelse (4) 68 
 Backa Polisen (22) Upplyst i området (16) Grannar och vänner (7) Övervakningskameror (5) Människor i rörelse (4) 179 
 Kvillebäcken Upplyst i området (27) Polisen (13) Grannar och vänner (8) Människor i rörelse (5) Ospecificerade personer (5) 75 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden Upplyst i området (23) Polisen (11) Människor i rörelse (8) Grannar och vänner (7) Övervakningskameror (4) 134 
 Norra Älvstranden Upplyst i området (20) Polisen (14) Människor i rörelse (12) Grannar och vänner (10) Lugnt område (6) 123 
 Södra Torslanda Polisen (25) Upplyst i området (14) Grannar och vänner (9) Avsaknad av brott (6) Människor i rörelse (5) 154 
 Björlanda Upplyst i området (24) Polisen (12) Grannar och vänner (9) Avsaknad av brott (4) Människor i rörelse (4) 68 
 Tuve-Säve Upplyst i området (12) Polisen (12) Grannar och vänner (10) Avsaknad av brott (5) Människor i rörelse (5) 111 
 Kärrdalen-Slättadamm Polisen (31) Grannar och vänner (20) Upplyst i området (15) Grannsamverkan (8) Avsaknad av brott (5) 65 
 Östra Biskopsgården Upplyst i området (19) Polisen (13) Områdets egenskaper (5) Grannar och vänner (4) Lugnt område (4) 75 
 Västra Biskopsgården Polisen (15) Upplyst i området (19) Politisk styrning (5) Grannar och vänner (3) Ospecificerade personer (3) 88 
        Kommentar: För frågans lydelse, beskrivning och procentbas, se första sidan av tabell 3b.  

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023.
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Tabell 4a Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min ålder, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 13 25 40 12 5 5 100 4 067 
          
Kön Kvinna 9 22 41 16 7 5 100 2 128 
 Man 19 28 37 8 3 5 100 1 908 
           
Ålder  16–29 år 14 21 32 22 6 5 100 699 
 30–49 år 17 35 38 4 2 4 100 1 343 
 50–64 år 14 26 42 8 4 6 100 961 
 65–90 år 8 14 44 19 9 6 100 1 064 
          
HBTQI-person1 Ja 11 29 35 17 6 2 100 193 
 Nej 13 25 40 12 5 5 100 3 593 
  

        

Funktionsnedsättning2 Ja 11 20 36 15 12 6 100 284 
 Nej 14 26 39 12 4 5 100 3 421 
          
Utbildning3 Låg 13 11 40 16 9 11 100 345 
 Medellåg 12 23 39 14 6 6 100 961 
 Medelhög 14 24 41 12 5 4 100 790 
 Hög 14 29 40 10 4 3 100 1 858 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 13 26 39 13 5 4 100 2 899 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 14 23 42 8 6 7 100 831 

          
Inkomst Mindre än 14 999 13 18 34 19 9 7 100 646 
 15 000 – 24 999 11 18 40 15 9 7 100 662 
 25 000 – 34 999 13 26 42 11 3 5 100 780 
 35 000 – 44 999 14 29 42 9 3 3 100 821 
 Mer än 45 000 kr 14 31 42 8 2 3 100 952 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Min ålder. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill 
ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, 
’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4a forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min ålder, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 13 25 40 12 5 5 100 4 067 
          
Hushåll4 Ensamstående 12 21 38 15 7 7 100 996 
 Sambo  9 22 42 15 6 6 100 895 
 Sambo med barn 17 30 39 8 2 4 100 863 
 Ensamstående med barn  13 26 42 12 4 3 100 1 103 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 15 31 40 8 3 3 100 2 144 
 Arbetslös 18 27 31 4 7 13 100 192 
 Ålders/avtalspensionär 8 13 43 19 10 7 100 951 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 13 16 35 12 14 10 100 69 
 Studerande 14 23 30 22 6 5 100 355 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 15 24 38 12 5 6 100 1 576 
 Hyr bostad i 2:a hand 18 21 36 12 7 6 100 105 
 Äger bostad 12 26 41 12 5 4 100 2 276 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 12 23 41 13 5 6 100 1 546 
 Återvändare / > 4år   14 26 39 11 5 5 100 2 111 
 Nyinflyttad 15 25 34 15 7 4 100 294 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 15 27 39 11 3 5 100 3 216 
Varken trygg eller otrygg (3) 8 20 37 18 10 7 100 575 

 Otrygg (1–2) 8 11 40 15 21 5 100 240 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 17 26 39 10 3 5 100 1 726 
Medel (3) 11 24 43 13 5 4 100 1 382 

 Svag (1–2) 11 23 36 15 9 6 100 875 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4a. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

18 
 

Tabell 4a forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min ålder, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 13 25 40 12 5 5 100 4 067 
          
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 14 25 39 12 5 5 100 2 760 
 Litet förtroende 15 23 36 12 7 7 100 488 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 17 27 37 10 4 5 100 1 843 
Litet förtroende 12 22 40 13 8 5 100 825 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 18 26 38 11 3 4 100 1 159 
Litet förtroende 11 24 38 13 8 6 100 1 181 

           
Utsatt område12 Ej utsatt område 13 25 40 12 5 5 100 3 614 
 Utsatt område 11 20 41 11 8 9 100 152 
 Riskområde 15 24 38 9 8 6 100 185 
 Särskilt utsatt 22 16 33 9 11 9 100 116 
          
Stadsområde Nordost 17 25 33 10 8 7 100 453 
 Centrum 12 27 39 13 5 4 100 1 580 
 Sydväst 15 23 42 11 4 5 100 951 
 Hisingen 12 23 42 12 4 7 100 1 076 
          
Mellanområde Östra Angered (13) (33) (33) (5) (3) (13) 100 39 
 Bergsjön 21 4 43 10 10 12 100 52 
 Gamlestaden och Utby 16 32 33 9 8 2 100 122 
 Kortedala 14 26 33 18 7 2 100 85 
 Södra Angered 25 26 26 4 11 8 100 53 
 Centrala Angered (13) (27) (27) (15) (10) (8) 100 48 
 Norra Angered 15 20 38 9 7 11 100 54 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 13 23 46 9 4 5 100 186 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 9 32 38 12 3 6 100 105 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4a. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4a forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min ålder, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 13 25 40 12 5 5 100 4 067 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 13 22 39 17 4 5 100 189 
 Guldheden-Landala 15 24 36 15 8 2 100 136 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 12 24 39 13 8 4 100 190 
 Kungsladugård-Sanna 15 27 37 10 5 6 100 107 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 10 33 35 15 5 2 100 249 
 Norra Centrum 13 30 38 10 6 3 100 216 
 Lunden-Härlanda-Överås 13 29 37 15 4 2 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 10 28 44 7 6 5 100 88 
 Stora Högsbo 11 24 41 14 6 4 100 228 
 Askim-Hovås 16 25 39 9 5 6 100 122 
 Billdal 15 21 43 13 3 5 100 116 
 Södra Skärgården (19) (24) (47) (0) (0) (10) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 17 21 47 8 3 4 100 108 
 Centrala Tynnered 12 22 40 15 5 6 100 95 
 Frölunda Torg-Tofta 17 18 41 11 10 3 100 71 
 Älvsborg 15 27 40 11 2 5 100 169 
 Kärra-Rödbo 9 26 45 17 3 0 100 66 
 Backa 10 19 42 14 6 9 100 172 
 Kvillebäcken 16 21 41 12 5 5 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 14 25 37 15 3 6 100 124 
 Norra Älvstranden 8 21 45 17 5 4 100 121 
 Södra Torslanda 14 27 45 5 3 6 100 150 
 Björlanda 13 20 41 13 0 13 100 64 
 Tuve-Säve 10 20 44 14 5 7 100 104 
 Kärrdalen-Slättadamm 15 25 38 7 7 8 100 60 
 Östra Biskopsgården 13 24 40 12 4 7 100 67 
 Västra Biskopsgården 19 21 34 8 7 11 100 75 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4a. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4b Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt kön, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 14 16 32 18 14 6 100 3 976 
          
Kön Kvinna 3 4 30 31 26 6 100 2 071 
 Man 26 30 34 3 1 6 100 1 875 
          
Ålder  16–29 år 20 12 14 19 32 3 100 692 
 30–49 år 18 19 23 21 16 3 100 1 325 
 50–64 år 11 18 38 18 9 6 100 939 
 65–90 år 6 13 51 14 6 10 100 1 020 
          
HBTQI-person1 Ja 12 10 16 25 35 2 100 191 
 Nej 14 17 33 18 13 5 100 3 524 
          
Funktionsnedsättning2 Ja 12 10 34 14 21 9 100 277 
 Nej 14 17 32 18 14 5 100 3 363 
          
Utbildning3 Låg 11 12 43 13 8 13 100 315 
 Medellåg 13 18 35 14 13 7 100 941 
 Medelhög 14 14 35 18 13 6 100 778 
 Hög 14 17 29 21 16 3 100 1 841 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 13 16 32 19 15 5 100 2 867 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 14 17 33 17 12 7 100 798 

          
Inkomst Mindre än 14 999 13 11 28 18 21 9 100 618 
 15 000 – 24 999 10 13 42 15 12 8 100 639 
 25 000 – 34 999 13 15 31 21 14 6 100 769 
 35 000 – 44 999 15 17 29 20 16 3 100 817 
 Mer än 45 000 kr 16 24 31 16 10 3 100 947 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Mitt kön. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill 
ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, 
’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.   
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

21 
 

 

Tabell 4b forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt kön, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 14 16 32 18 14 6 100 3 976 
          
Hushåll4 Ensamstående 12 15 35 17 13 8 100 968 
 Sambo  10 15 38 16 14 7 100 875 
 Sambo med barn 17 17 29 18 15 4 100 848 
 Ensamstående med barn  15 18 28 20 15 4 100 1 093 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 16 18 28 20 15 3 100 2 131 
 Arbetslös 17 18 29 13 12 11 100 180 
 Ålders/avtalspensionär 5 13 52 13 6 11 100 911 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 14 5 38 14 17 12 100 66 
 Studerande 18 15 15 17 32 3 100 356 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 15 15 30 17 16 7 100 1 534 
 Hyr bostad i 2:a hand 21 17 23 16 17 6 100 98 
 Äger bostad 12 17 34 19 13 5 100 2243 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 12 15 35 18 14 6 100 1 515 
 Återvändare / > 4år   13 17 33 19 13 5 100 2 070 
 Nyinflyttad 20 15 21 16 23 5 100 288 
          

Trygg i bostadsområde7 Trygg (4–5) 15 17 33 18 12 5 100 3 154 
Varken trygg eller otrygg (3) 9 13 34 18 21 5 100 564 

 Otrygg (1–2) 8 11 29 11 32 9 100 229 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 15 17 34 17 11 6 100 1 686 
Medel (3) 12 16 33 19 15 5 100 1 349 

 Svag (1–2) 13 15 27 18 21 6 100 870 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4b. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4b forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt kön, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 14 16 32 18 14 6 100 3 976 
          
Förtroende för  Stort förtroende 14 16 32 19 13 6 100 2 710 
polisen9 Litet förtroende 16 18 27 12 21 6 100 472 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 17 16 30 19 13 5 100 1 809 
Litet förtroende 12 13 34 16 19 6 100 813 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 18 16 28 19 14 5 100 1 139 
Litet förtroende 12 16 31 17 18 6 100 1 158 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 14 16 31 19 15 5 100 3 555 
 Utsatt område 14 14 36 14 10 12 100 145 
 Riskområde 14 18 36 11 14 7 100 176 
 Särskilt utsatt 15 9 38 9 17 12 100 100 
          
Stadsområde Nordost 16 15 31 16 15 7 100 426 
 Centrum 15 16 29 20 16 4 100 1 560 
 Sydväst 13 16 36 17 12 6 100 936 
 Hisingen 11 17 35 17 13 7 100 1 046 
          
Mellanområde Östra Angered (19) (19) (27) (19) (5) (11) 100 37 
 Bergsjön (20) (4) (37) (13) (13) (13) 100 46 
 Gamlestaden och Utby 19 14 22 20 22 3 100 120 
 Kortedala 11 20 28 22 14 5 100 85 
 Södra Angered (13) (15) (39) (9) (15) (9) 100 46 
 Centrala Angered (16) (20) (37) (11) (9) (7) 100 45 
 Norra Angered (17) (13) (38) (4) (17) (11) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 9 16 30 24 16 5 100 182 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 8 14 34 23 17 4 100 106 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4b. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4b forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt kön, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 14 16 32 18 14 6 100 3 976 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 18 14 30 14 19 5 100 188 
 Guldheden-Landala 19 16 30 19 12 4 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 14 20 25 20 15 6 100 187 
 Kungsladugård-Sanna 15 12 26 22 19 6 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 16 17 27 20 16 4 100 245 
 Norra Centrum 17 14 26 23 17 3 100 211 
 Lunden-Härlanda-Överås 18 15 32 14 20 1 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 13 22 25 20 14 6 100 87 
 Stora Högsbo 12 18 33 18 15 4 100 227 
 Askim-Hovås 14 21 36 16 8 5 100 119 
 Billdal 11 13 40 20 10 6 100 114 
 Södra Skärgården (14) (14) (46) (10) (2) (14) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 11 12 45 17 11 4 100 107 
 Centrala Tynnered 12 18 28 16 16 10 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 13 12 37 15 19 4 100 68 
 Älvsborg 14 14 38 18 11 5 100 166 
 Kärra-Rödbo 14 20 38 13 13 2 100 64 
 Backa 10 15 38 16 9 12 100 165 
 Kvillebäcken 20 15 22 18 19 6 100 72 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 13 10 31 18 21 7 100 117 
 Norra Älvstranden 10 22 36 17 12 3 100 120 
 Södra Torslanda 10 20 38 14 12 6 100 147 
 Björlanda 9 14 28 22 12 15 100 65 
 Tuve-Säve 8 21 31 17 17 6 100 102 
 Kärrdalen-Slättadamm 13 10 38 16 15 8 100 62 
 Östra Biskopsgården 13 22 40 11 6 8 100 63 
 Västra Biskopsgården 12 14 33 19 13 9 100 69 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4b. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4c Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min sexuella identitet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 10 11 51 3 2 23 100 3 949 
          
Kön Kvinna 5 7 55 4 3 26 100 2 057 
 Man 17 15 47 1 1 19 100 1 862 
          
Ålder  16–29 år 15 15 47 5 4 14 100 691 
 30–49 år 14 14 53 3 3 13 100 1 325 
 50–64 år 9 9 56 1 1 24 100 927 
 65–90 år 4 6 48 1 1 40 100 1 006 
          
HBTQI-person1 Ja 5 2 37 25 25 6 100 189 
 Nej 11 11 53 1 1 23 100 3 506 
  

        

Funktionsnedsättning2 Ja 9 7 42 7 5 30 100 275 
 Nej 11 11 53 2 2 21 100 3 347 
          
Utbildning3 Låg 10 7 44 2 2 35 100 309 
 Medellåg 9 11 50 3 2 25 100 934 
 Medelhög 10 10 51 2 2 25 100 767 
 Hög 11 11 55 2 3 18 100 1 838 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 11 11 52 2 2 22 100 2 850 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 10 10 50 3 3 24 100 785 

          
Inkomst Mindre än 14 999 11 10 46 4 4 25 100 620 
 15 000 – 24 999 7 8 51 3 2 29 100 630 
 25 000 – 34 999 10 10 52 3 2 23 100 761 
 35 000 – 44 999 13 13 52 2 2 18 100 814 
 Mer än 45 000 kr 12 13 54 1 1 19 100 945 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Min sexuella identitet. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ 
’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.   
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4c forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min sexuella identitet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
                     Samtliga 10 11 51 3 2 23 100 3 949 
          
Hushåll4 Ensamstående 8 10 48 3 3 28 100 955 
 Sambo  8 9 53 2 2 26 100 866 
 Sambo med barn 15 12 52 2 2 17 100 849 
 Ensamstående med barn  11 12 53 3 2 19 100 1 091 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 13 12 55 2 2 16 100 2 121 
 Arbetslös 12 10 44 4 5 25 100 179 
 Ålders/avtalspensionär 4 6 49 1 1 39 100 898 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 9 7 46 1 1 36 100 68 
 Studerande 15 16 45 5 5 14 100 353 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 11 11 51 3 3 21 100 1 529 
 Hyr bostad i 2:a hand 14 14 44 6 6 16 100 96 
 Äger bostad 10 10 52 2 2 24 100 2 226 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 10 10 51 3 1 25 100 1 510 
 Återvändare / > 4år   11 10 52 2 3 22 100 2 053 
 Nyinflyttad 13 17 47 5 5 13 100 284 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 11 11 53 2 2 21 100 3 132 
Varken trygg eller otrygg (3) 7 8 52 3 4 26 100 561 

 Otrygg (1–2) 7 10 41 3 10 29 100 229 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 12 11 51 3 2 21 100 1 676 
Medel (3) 9 10 53 3 2 23 100 1 341 

 Svag (1–2) 11 10 48 3 4 24 100 866 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4c. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

26 
 

Tabell 4c forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min sexuella identitet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 10 11 51 3 2 23 100 3 949 
          
Förtroende för  Stort förtroende 10 10 53 2 1 24 100 2 689 
polisen9 Litet förtroende 14 12 43 5 7 19 100 473 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 13 12 52 3 1 19 100 1 807 
Litet förtroende 10 9 50 2 3 26 100 809 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 15 12 51 2 2 18 100 1 134 
Litet förtroende 9 10 50 3 3 25 100 1 151 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 10 11 53 2 2 22 100 3 538 
 Utsatt område 10 6 51 2 3 28 100 139 
 Riskområde 12 12 41 5 2 28 100 172 
 Särskilt utsatt 8 8 48 1 5 30 100 100 
          
Stadsområde Nordost 12 11 47 3 5 22 100 422 
 Centrum 11 12 51 2 2 22 100 1 556 
 Sydväst 10 10 53 2 1 24 100 929 
 Hisingen 10 10 51 3 3 23 100 1 034 
          
Mellanområde Östra Angered (14) (14) (50) (0) (3) (19) 100 36 
 Bergsjön (11) (4) (43) (2) (4) (36) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 12 11 55 3 5 14 100 118 
 Kortedala 13 10 46 6 5 20 100 86 
 Södra Angered (7) (16) (54) (0) (7) (16) 100 45 
 Centrala Angered (20) (11) (34) (2) (4) (29) 100 45 
 Norra Angered (9) (11) (42) (4) (2) (32) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 10 12 48 2 3 25 100 183 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 9 10 61 3 2 15 100 104 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4c. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4c forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min sexuella identitet, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 10 11 51 3 2 23 100 3 949 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 10 10 56 2 1 21 100 187 
 Guldheden-Landala 12 8 51 1 4 24 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 9 11 50 4 2 24 100 190 
 Kungsladugård-Sanna 9 12 54 3 4 18 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 11 14 44 3 3 25 100 246 
 Norra Centrum 14 8 51 4 1 22 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 13 19 53 1 1 13 100 112 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 8 19 49 0 2 22 100 85 
 Stora Högsbo 11 10 52 4 2 21 100 228 
 Askim-Hovås 11 10 52 3 0 24 100 119 
 Billdal 5 14 61 0 1 19 100 115 
 Södra Skärgården (10) (10) (57) (2) (0) (21) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 8 5 68 2 0 17 100 105 
 Centrala Tynnered 9 14 39 5 2 31 100 88 
 Frölunda Torg-Tofta 12 6 50 4 0 28 100 67 
 Älvsborg 11 8 49 1 1 30 100 165 
 Kärra-Rödbo 12 8 50 5 8 17 100 65 
 Backa 9 7 50 2 3 29 100 160 
 Kvillebäcken 11 6 52 3 4 24 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 11 10 49 4 4 22 100 114 
 Norra Älvstranden 6 12 57 3 2 20 100 120 
 Södra Torslanda 13 15 51 1 1 19 100 145 
 Björlanda 8 9 50 3 0 30 100 64 
 Tuve-Säve 6 15 50 4 3 22 100 100 
 Kärrdalen-Slättadamm 11 5 62 0 3 19 100 63 
 Östra Biskopsgården 13 6 58 2 2 19 100 63 
 Västra Biskopsgården 13 12 33 6 4 32 100 69 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4c. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4d Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt ursprung/etniska tillhörighet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 17 18 40 7 3 15 100 3 977 
          
Kön Kvinna 15 16 42 7 3 17 100 2 074 
 Man 19 19 41 7 2 12 100 1 874 
          
Ålder  16–29 år 21 18 37 13 3 8 100 694 
 30–49 år 21 20 41 8 3 7 100 1 326 
 50–64 år 13 17 47 5 2 16 100 941 
 65–90 år 11 15 42 3 1 28 100 1 016 
          
HBTQI-person1 Ja 31 21 29 9 4 6 100 191 
 Nej 16 18 42 7 2 15 100 3 532 
  

        

Funktionsnedsättning2 Ja 19 16 35 8 3 19 100 278 
 Nej 17 19 42 6 2 14 100 3 367 
          
Utbildning3 Låg 13 11 38 5 3 30 100 316 
 Medellåg 13 17 44 7 2 17 100 942 
 Medelhög 18 15 41 8 1 17 100 773 
 Hög 20 20 41 6 3 10 100 1 848 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 19 20 41 4 1 15 100 2 863 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 8 11 46 17 6 12 100 798 

          
Inkomst Mindre än 14 999 16 15 41 8 4 16 100 624 
 15 000 – 24 999 14 14 41 6 2 23 100 635 
 25 000 – 34 999 16 16 40 8 3 17 100 767 
 35 000 – 44 999 18 20 43 7 2 10 100 817 
 Mer än 45 000 kr 19 22 42 5 1 11 100 951 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Mitt ursprung/etniska tillhörighet. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4d forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt ursprung/etniska tillhörighet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
                     Samtliga 17 18 40 7 3 15 100 3 977 
          
Hushåll4 Ensamstående 16 15 38 7 3 21 100 961 
 Sambo  14 16 45 6 2 17 100 880 
 Sambo med barn 19 18 42 7 3 11 100 847 
 Ensamstående med barn  18 21 43 6 1 11 100 1 097 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 19 20 43 7 2 9 100 2 132 
 Arbetslös 13 12 37 13 7 18 100 181 
 Ålders/avtalspensionär 11 15 42 2 1 29 100 907 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 18 13 37 9 4 19 100 68 
 Studerande 21 20 36 11 4 8 100 356 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 17 17 40 8 3 15 100 1 544 
 Hyr bostad i 2:a hand 17 16 37 11 11 8 100 97 
 Äger bostad 17 18 44 5 1 15 100 2 238 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 16 17 41 6 2 18 100 1 516 
 Återvändare / > 4år   17 18 42 7 2 14 100 2 072 
 Nyinflyttad 22 16 39 12 5 6 100 287 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 19 20 41 5 1 14 100 3 153 
Varken trygg eller otrygg (3) 10 10 45 13 4 18 100 566 

 Otrygg (1–2) 9 8 40 13 13 17 100 231 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 20 19 40 5 1 15 100 1 686 
Medel (3) 13 18 45 7 2 15 100 1 354 

 Svag (1–2) 17 14 38 11 5 15 100 870 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4d. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4d forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt ursprung/etniska tillhörighet, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 17 18 40 7 3 15 100 3 977 
          
Förtroende för  Stort förtroende 17 19 41 5 2 16 100 2 709 
polisen9 Litet förtroende 17 12 40 11 8 12 100 472 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 20 20 40 6 1 13 100 1 818 
Litet förtroende 14 14 42 9 6 15 100 811 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 22 19 38 6 2 13 100 1 142 
Litet förtroende 14 15 44 8 4 15 100 1 157 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 17 19 42 6 2 14 100 3 559 
 Utsatt område 15 9 41 13 2 20 100 142 
 Riskområde 10 13 39 14 8 16 100 174 
 Särskilt utsatt 10 12 39 13 4 22 100 102 
          
Stadsområde Nordost 15 15 41 10 4 15 100 428 
 Centrum 19 20 39 6 2 14 100 1 557 
 Sydväst 17 17 43 5 2 16 100 936 
 Hisingen 14 16 43 8 3 16 100 1 048 
          
Mellanområde Östra Angered (18) (21) (32) (8) (3) (18) 100 38 
 Bergsjön (16) (9) (33) (9) (4) (29) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 18 15 47 7 2 11 100 121 
 Kortedala 19 15 47 9 3 7 100 86 
 Södra Angered (7) (15) (52) (13) (2) (11) 100 46 
 Centrala Angered (9) (18) (33) (15) (9) (16) 100 45 
 Norra Angered (9) (13) (36) (15) (2) (25) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 19 21 37 6 2 15 100 183 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 17 18 42 10 2 11 100 103 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4d. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4d forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mitt ursprung/etniska tillhörighet, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 17 18 40 7 3 15 100 3 977 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 15 17 46 7 2 13 100 189 
 Guldheden-Landala 22 14 43 4 3 14 100 135 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 17 24 37 3 3 16 100 187 
 Kungsladugård-Sanna 22 23 35 4 3 13 100 105 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 19 19 35 9 1 17 100 247 
 Norra Centrum 18 21 35 10 2 14 100 210 
 Lunden-Härlanda-Överås 23 21 42 2 2 10 100 112 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 20 20 38 7 5 10 100 86 
 Stora Högsbo 19 15 43 5 4 14 100 227 
 Askim-Hovås 18 18 46 5 2 11 100 119 
 Billdal 19 16 51 0 1 13 100 116 
 Södra Skärgården (24) (21) (34) (2) (0) (19) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 15 13 58 3 0 11 100 105 
 Centrala Tynnered 11 12 35 18 4 20 100 90 
 Frölunda Torg-Tofta 12 17 38 7 6 20 100 69 
 Älvsborg 17 22 36 3 1 21 100 168 
 Kärra-Rödbo 8 17 52 3 5 15 100 65 
 Backa 15 9 38 13 2 23 100 163 
 Kvillebäcken 19 16 40 7 7 11 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 15 15 41 11 2 16 100 117 
 Norra Älvstranden 11 23 44 8 1 13 100 119 
 Södra Torslanda 17 20 46 3 1 13 100 147 
 Björlanda 14 17 46 3 2 18 100 65 
 Tuve-Säve 13 21 42 7 4 13 100 103 
 Kärrdalen-Slättadamm 20 14 44 5 0 17 100 64 
 Östra Biskopsgården 9 20 44 6 5 16 100 64 
 Västra Biskopsgården 13 7 39 16 10 15 100 68 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4d. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4e Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mina kläder/frisyr/stil, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 9 17 55 4 2 13 100 3 972 
          
Kön Kvinna 7 16 55 5 2 15 100 2 075 
 Man 12 18 55 3 1 11 100 1 869 
          
Ålder  16–29 år 12 19 48 11 3 7 100 688 
 30–49 år 12 18 56 5 2 7 100 1 325 
 50–64 år 8 16 58 2 1 15 100 939 
 65–90 år 4 13 58 1 0 24 100 1 020 
  

        

HBTQI-person1 Ja 9 17 48 15 5 6 100 190 
 Nej 9 17 56 4 1 13 100 3 527 
          
Funktionsnedsättning2 Ja 10 13 51 7 2 17 100 276 
 Nej 9 17 57 4 1 12 100 3 367 
          
Utbildning3 Låg 9 10 51 3 2 25 100 316 
 Medellåg 7 16 55 4 2 16 100 934 
 Medelhög 10 15 55 5 1 14 100 775 
 Hög 10 19 57 4 1 9 100 1 848 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 9 17 56 4 1 13 100 2 864 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 8 14 55 6 3 14 100 792 

          
Inkomst Mindre än 14 999 10 15 49 7 3 16 100 621 
 15 000 – 24 999 8 14 54 4 1 19 100 637 
 25 000 – 34 999 8 16 56 3 2 15 100 768 
 35 000 – 44 999 9 17 58 5 2 9 100 811 
 Mer än 45 000 kr 9 20 59 3 1 8 100 952 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Mina kläder/frisyr/stil. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ 
’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4e forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mina kläder/frisyr/stil, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 9 17 55 4 2 13 100 3 972 
          
Hushåll4 Ensamstående 9 16 51 5 2 17 100 961 
 Sambo  7 15 57 4 2 15 100 877 
 Sambo med barn 10 17 60 3 1 9 100 849 
 Ensamstående med barn  10 18 56 5 1 10 100 1 092 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 10 18 59 4 1 8 100 2 133 
 Arbetslös 10 16 44 7 6 17 100 178 
 Ålders/avtalspensionär 4 12 58 1 1 24 100 912 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 13 12 50 6 3 16 100 68 
 Studerande 11 20 48 10 2 9 100 353 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 9 17 52 6 2 14 100 1 537 
 Hyr bostad i 2:a hand 17 20 41 9 6 7 100 95 
 Äger bostad 8 16 59 3 1 13 100 2 240 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 8 16 55 4 2 15 100 1 512 
 Återvändare / > 4år   9 17 57 4 1 12 100 2 068 
 Nyinflyttad 13 18 48 10 3 8 100 288 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 10 18 54 4 1 13 100 3 150 
Varken trygg eller otrygg (3) 6 12 56 7 3 16 100 563 

 Otrygg (1–2) 6 8 54 8 10 14 100 231 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 11 17 55 3 1 13 100 1 686 
Medel (3) 8 16 59 4 1 12 100 1 353 

 Svag (1–2) 8 16 51 6 4 15 100 865 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4e. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4e forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mina kläder/frisyr/stil, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 9 17 55 4 2 13 100 3 972 
          
Förtroende för  Stort förtroende 9 17 55 4 1 14 100 2 711 
polisen9 Litet förtroende 9 15 53 8 5 10 100 470 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 11 18 54 4 1 12 100 1 813 
Litet förtroende 8 15 55 5 4 13 100 812 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 13 18 52 4 1 12 100 1 140 
Litet förtroende 7 15 56 5 3 14 100 1 159 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 9 17 56 4 2 12 100 3 559 
 Utsatt område 11 9 53 6 2 19 100 141 
 Riskområde 8 15 51 7 3 16 100 173 
 Särskilt utsatt 9 6 51 6 3 25 100 99 
          
Stadsområde Nordost 10 15 53 5 2 15 100 428 
 Centrum 10 19 52 5 2 12 100 1 554 
 Sydväst 8 15 58 4 2 13 100 939 
 Hisingen 9 14 58 3 2 14 100 1 043 
          
Mellanområde Östra Angered (11) (18) (53) (0) (0) (18) 100 38 
 Bergsjön (13) (4) (45) (4) (0) (34) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 11 15 59 3 1 11 100 121 
 Kortedala 8 25 48 8 1 10 100 87 
 Södra Angered (4) (9) (63) (7) (4) (13) 100 45 
 Centrala Angered (13) (17) (50) (4) (7) (9) 100 46 
 Norra Angered (13) (7) (47) (7) (4) (22) 100 46 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 11 17 53 4 1 14 100 184 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 8 14 54 9 4 11 100 103 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4e. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4e forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: mina kläder/frisyr/stil, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 9 17 55 4 2 13 100 3 972 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 10 16 52 9 1 12 100 188 
 Guldheden-Landala 10 23 48 6 1 12 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 8 23 50 6 0 13 100 188 
 Kungsladugård-Sanna 8 19 51 7 2 13 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 9 18 54 4 2 13 100 245 
 Norra Centrum 11 21 56 3 1 8 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 10 26 48 3 4 9 100 112 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 12 16 56 5 2 9 100 85 
 Stora Högsbo 10 15 57 6 1 11 100 227 
 Askim-Hovås 7 17 60 2 2 12 100 121 
 Billdal 7 16 63 1 2 11 100 116 
 Södra Skärgården (12) (7) (60) (0) (0) (21) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 7 14 68 3 0 8 100 105 
 Centrala Tynnered 8 14 56 5 3 14 100 91 
 Frölunda Torg-Tofta 7 13 53 3 4 20 100 69 
 Älvsborg 8 18 55 4 1 14 100 168 
 Kärra-Rödbo 6 17 58 3 3 13 100 64 
 Backa 9 11 53 5 2 20 100 161 
 Kvillebäcken 13 8 53 7 6 13 100 72 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 8 20 53 6 1 12 100 119 
 Norra Älvstranden 8 18 60 0 2 12 100 120 
 Södra Torslanda 7 13 69 0 0 11 100 147 
 Björlanda 9 14 59 0 2 16 100 64 
 Tuve-Säve 9 9 62 2 2 16 100 103 
 Kärrdalen-Slättadamm 6 16 59 2 2 15 100 62 
 Östra Biskopsgården 8 14 54 6 2 16 100 63 
 Västra Biskopsgården 10 16 41 10 4 19 100 68 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4e. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4f Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min religion/religiösa symboler, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 4 4 44 2 1 45 100 3 973 
          
Kön Kvinna 3 4 43 2 2 46 100 2 074 
 Man 5 4 45 2 1 43 100 1 870 
          
Ålder  16–29 år 5 5 39 3 2 46 100 694 
 30–49 år 4 4 44 2 2 44 100 1 329 
 50–64 år 3 5 45 2 2 43 100 937 
 65–90 år 3 3 45 1 1 47 100 1 013 
          
HBTQI-person1 Ja 3 3 35 1 1 57 100 191 
 Nej 4 4 44 2 1 45 100 3 528 
          
Funktionsnedsättning2 Ja 3 4 42 2 1 48 100 277 
 Nej 4 4 44 2 1 45 100 3 363 
          
Utbildning3 Låg 6 4 43 3 2 42 100 316 
 Medellåg 3 4 45 3 1 44 100 939 
 Medelhög 4 4 43 1 2 46 100 765 
 Hög 3 4 44 2 1 46 100 1 853 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 3 4 42 1 1 49 100 2 861 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 5 4 48 6 4 33 100 799 

          
Inkomst Mindre än 14 999 5 4 42 3 3 43 100 622 
 15 000 – 24 999 4 3 43 2 1 47 100 632 
 25 000 – 34 999 3 5 43 2 2 45 100 770 
 35 000 – 44 999 3 4 46 2 1 44 100 816 
 Mer än 45 000 kr 3 4 45 2 0 46 100 950 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Min religion/religiösa symboler. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4f forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min religion/religiösa symboler, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 4 4 44 2 1 45 100 3 973 
          
Hushåll4 Ensamstående 3 3 40 1 2 51 100 959 
 Sambo  3 4 46 3 1 43 100 875 
 Sambo med barn 5 5 48 2 1 39 100 851 
 Ensamstående med barn  4 4 41 2 1 48 100 1 093 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 3 4 44 2 1 46 100 2 133 
 Arbetslös 9 4 43 7 6 31 100 182 
 Ålders/avtalspensionär 2 3 45 1 1 48 100 905 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 7 3 39 1 6 44 100 67 
 Studerande 6 6 39 4 3 42 100 357 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 4 5 41 2 2 46 100 1 536 
 Hyr bostad i 2:a hand 11 5 42 5 5 32 100 97 
 Äger bostad 3 4 45 2 1 45 100 2 240 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 3 3 43 2 1 48 100 1 516 
 Återvändare / > 4år   3 4 45 2 1 45 100 2 068 
 Nyinflyttad 6 5 42 3 1 43 100 288 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 4 4 43 2 1 46 100 3 152 
Varken trygg eller otrygg (3) 3 2 46 3 3 43 100 563 

 Otrygg (1–2) 3 3 44 5 6 39 100 230 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 6 5 44 2 1 42 100 1 682 
Medel (3) 2 4 45 2 1 46 100 1 354 

 Svag (1–2) 3 2 41 2 3 49 100 869 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4f. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4f forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min religion/religiösa symboler, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 4 4 44 2 1 45 100 3 973 
          
Förtroende för  Stort förtroende 4 4 44 1 1 46 100 2 708 
polisen9 Litet förtroende 3 4 40 4 6 43 100 472 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 5 5 44 2 1 43 100 1 817 
Litet förtroende 3 3 42 3 3 46 100 811 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 6 5 43 1 1 44 100 1 143 
Litet förtroende 3 3 45 2 2 45 100 1 160 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 3 4 44 2 1 46 100 3 557 
 Utsatt område 7 4 45 4 1 39 100 141 
 Riskområde 3 5 48 6 5 33 100 172 
 Särskilt utsatt 10 5 41 10 6 28 100 103 
          
Stadsområde Nordost 7 4 45 5 3 36 100 428 
 Centrum 3 4 40 1 1 51 100 1 555 
 Sydväst 4 4 46 2 1 43 100 939 
 Hisingen 3 4 48 2 2 41 100 1 043 
          
Mellanområde Östra Angered (5) (3) (42) (0) (0) (50) 100 38 
 Bergsjön (9) (2) (38) (11) (2) (38) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 3 4 46 3 1 43 100 119 
 Kortedala 7 3 53 1 0 36 100 86 
 Södra Angered (11) (9) (52) (11) (2) (15) 100 47 
 Centrala Angered (7) (4) (49) (7) (9) (24) 100 45 
 Norra Angered (9) (4) (30) (9) (9) (39) 100 46 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 6 3 42 1 1 47 100 183 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 2 2 47 2 3 44 100 103 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4f. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4f forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: min religion/religiösa symboler, 2023 (procent) 

  Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 4 4 44 2 1 45 100 3 973 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 3 4 41 2 1 49 100 188 
 Guldheden-Landala 5 4 35 1 1 54 100 133 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 2 5 34 2 0 57 100 186 
 Kungsladugård-Sanna 1 3 42 1 2 51 100 105 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 2 3 37 0 1 57 100 247 
 Norra Centrum 2 3 42 2 1 50 100 210 
 Lunden-Härlanda-Överås 4 6 41 1 1 47 100 113 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 2 3 49 1 1 44 100 87 
 Stora Högsbo 3 4 40 3 0 50 100 227 
 Askim-Hovås 5 2 55 1 0 37 100 121 
 Billdal 1 5 53 0 0 41 100 116 
 Södra Skärgården (7) (10) (45) (0) (0) (38) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 7 0 54 1 2 36 100 106 
 Centrala Tynnered 2 5 46 7 2 38 100 91 
 Frölunda Torg-Tofta 6 4 40 3 4 43 100 68 
 Älvsborg 5 6 39 1 0 49 100 168 
 Kärra-Rödbo 3 3 49 2 2 41 100 65 
 Backa 6 4 45 2 2 41 100 162 
 Kvillebäcken 3 4 47 1 3 42 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 1 7 40 3 2 47 100 119 
 Norra Älvstranden 2 5 46 3 1 43 100 119 
 Södra Torslanda 2 4 57 1 0 36 100 146 
 Björlanda 6 5 42 5 2 40 100 64 
 Tuve-Säve 2 2 47 4 1 44 100 102 
 Kärrdalen-Slättadamm 3 6 53 0 0 38 100 63 
 Östra Biskopsgården 2 2 54 2 2 38 100 64 
 Västra Biskopsgården 8 8 35 5 11 33 100 66 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4f. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4g Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: eventuell funktionsnedsättning, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet något 

Minskar min 
trygghet Ej aktuellt Summa Antal 

     
     

 Samtliga 1 2 26 3 2 66 100 3 955 
          
Kön Kvinna 1 1 25 3 3 67 100 2 064 
 Man 1 2 28 4 2 63 100 1 862 
          
Ålder  16–29 år 1 2 22 2 1 72 100 693 
 30–49 år 2 2 25 3 1 67 100 1 322 
 50–64 år 1 1 29 4 3 62 100 937 
 65–90 år 1 2 29 4 4 60 100 1 003 
          
HBTQI-person1 Ja 1 1 20 5 2 71 100 191 
 Nej 1 1 26 3 2 67 100 3 515 

          

Funktionsnedsättning2 Ja 3 4 33 17 16 27 100 280 
 Nej 1 1 25 2 1 70 100 3 346 
          
Utbildning3 Låg 3 4 33 5 7 48 100 313 
 Medellåg 1 2 28 4 2 63 100 938 
 Medelhög 2 1 26 3 3 65 100 767 
 Hög 1 1 24 3 1 70 100 1 836 
          
Bakgrund Uppväxt i Sverige 1 1 24 3 2 69 100 2 851 

 Själv/båda föräldrar 
uppvuxna utanför Sverige 2 2 31 3 3 59 100 791 

          
Inkomst Mindre än 14 999 2 3 27 6 4 58 100 618 
 15 000 – 24 999 2 2 28 4 4 60 100 627 
 25 000 – 34 999 1 1 28 3 2 65 100 764 
 35 000 – 44 999 0 1 24 2 1 72 100 812 
 Mer än 45 000 kr 1 1 25 2 1 70 100 949 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’I allmänhet, hur påverkar följande din känsla av trygghet i ditt bostadsområde?: Eventuell funktionsnedsättning. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-
queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ 
’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en 
funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, 
Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.   
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4g forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: eventuell funktionsnedsättning, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet 

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
           Samtliga 1 2 26 3 2 66 100 3 955 
          
Hushåll4 Ensamstående 1 2 25 5 5 62 100 955 
 Sambo  1 2 27 4 2 64 100 865 
 Sambo med barn 2 2 28 3 1 64 100 849 
 Ensamstående med barn  1 1 24 2 1 71 100 1 093 
          
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 1 1 25 2 1 70 100 2 126 
 Arbetslös 6 5 33 5 4 47 100 181 
 Ålders/avtalspensionär 1 2 30 5 4 58 100 896 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 6 0 26 13 19 36 100 67 
 Studerande 2 3 22 3 1 69 100 356 
          
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 2 2 26 3 3 64 100 1 535 
 Hyr bostad i 2:a hand 7 3 31 3 5 51 100 95 
 Äger bostad 1 1 26 3 1 68 100 2 226 
          
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 1 1 26 3 2 67 100 1 513 
 Återvändare / > 4år   1 1 26 3 2 67 100 2 052 
 Nyinflyttad 3 3 25 3 2 64 100 288 
          

Trygg i bostadsområdet7 Trygg (4–5) 1 1 26 3 1 68 100 3 136 
Varken trygg eller otrygg (3) 1 1 28 4 6 60 100 563 

 Otrygg (1–2) 1 4 31 4 4 56 100 229 
          
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 2 2 28 3 2 63 100 1 675 
Medel (3) 1 1 26 4 2 66 100 1 348 

 Svag (1–2) 0 2 23 3 4 68 100 860 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4g. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4g forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: eventuell funktionsnedsättning, 2023 (procent) 
 

 
Ökar min 
trygghet 

Ökar min 
trygghet 

något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
                     Samtliga 1 2 26 3 2 66 100 3 955 
          
Förtroende för  Stort förtroende 1 1 26 3 2 67 100 2 697 
polisen9 Litet förtroende 1 2 25 4 4 64 100 468 
          
Förtroende för 
skolan/förskolan10 

Stort förtroende 2 2 24 3 1 68 100 1 806 
Litet förtroende 0 2 26 4 3 65 100 805 

          
Förtroende för 
socialtjänsten11 

Stort förtroende 3 2 24 3 2 66 100 1 135 
Litet förtroende 1 1 28 4 4 62 100 1 160 

          
Utsatt område12 Ej utsatt område 1 1 26 3 2 67 100 3 543 
 Utsatt område 3 3 28 3 4 59 100 141 
 Riskområde 4 2 33 4 5 52 100 170 
 Särskilt utsatt 3 4 31 6 5 51 100 101 
          
Stadsområde Nordost 2 3 30 4 4 57 100 429 
 Centrum 1 1 22 3 2 71 100 1 545 
 Sydväst 1 2 28 4 1 64 100 936 
 Hisingen 1 1 30 2 3 63 100 1 037 
          
Mellanområde Östra Angered (0) (0) (37) (5) (3) (55) 100 38 
 Bergsjön (7) (2) (29) (0) (4) (58) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 2 2 25 1 3 67 100 118 
 Kortedala 1 1 34 7 7 50 100 87 
 Södra Angered (0) (2) (38) (11) (4) (45) 100 47 
 Centrala Angered (2) (6) (26) (6) (9) (51) 100 47 
 Norra Angered (0) (11) (21) (2) (2) (64) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 1 3 25 5 1 65 100 178 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 0 1 25 1 4 69 100 103 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4g. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 4g forts… Vad påverkar din känsla av trygghet i ditt bostadsområde: eventuell funktionsnedsättning, 2023 (procent) 

  Ökar min  
trygghet 

Ökar min 
trygghet 
 något 

Varken ökar 
eller minskar 
min trygghet 

Minskar min 
trygghet  

något 
Minskar min 

trygghet Ej aktuellt Summa Antal 
                     Samtliga 1 2 26 3 2 66 100 3 955 
          
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 2 2 22 3 3 68 100 188 
 Guldheden-Landala 1 3 24 2 2 68 100 131 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 1 1 18 3 2 75 100 186 
 Kungsladugård-Sanna 2 1 18 8 1 70 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 1 0 22 4 1 72 100 244 
 Norra Centrum 2 1 20 1 1 75 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 1 1 24 3 3 68 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 0 0 22 5 6 67 100 86 
 Stora Högsbo 2 4 23 4 0 67 100 226 
 Askim-Hovås 1 1 29 2 2 65 100 119 
 Billdal 0 2 32 3 0 63 100 116 
 Södra Skärgården (0) (0) (21) (5) (0) (74) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 1 0 35 6 0 58 100 105 
 Centrala Tynnered 3 2 31 3 4 57 100 91 
 Frölunda Torg-Tofta 4 1 32 1 3 59 100 69 
 Älvsborg 1 0 26 4 2 67 100 168 
 Kärra-Rödbo 2 2 28 5 0 63 100 64 
 Backa 2 1 28 3 3 63 100 161 
 Kvillebäcken 0 3 32 3 1 61 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 1 2 27 1 1 68 100 119 
 Norra Älvstranden 1 0 27 3 4 65 100 118 
 Södra Torslanda 0 1 32 3 3 61 100 144 
 Björlanda 2 0 31 0 2 65 100 65 
 Tuve-Säve 0 2 30 4 3 61 100 102 
 Kärrdalen-Slättadamm 0 0 36 0 2 62 100 64 
 Östra Biskopsgården 5 0 35 2 3 55 100 63 
 Västra Biskopsgården 3 5 28 2 6 56 100 64 
          Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 4g. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5a Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå ut vissa tider på dygnet, 
2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

        

 Samtliga 63 16 11 10 100 4 058 
        
Kön Kvinna 52 19 15 14 100 2 121 
 Man 75 13 7 5 100 1 907 
        
Ålder  16–29 år 48 17 19 16 100 693 
 30–49 år 64 18 10 8 100 1 342 
 50–64 år 69 14 9 8 100 967 
 65–90 år 66 14 9 11 100 1 056 
        
HBTQI-person1 Ja 51 18 15 16 100 191 
 Nej 64 16 11 9 100 3 595 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 52 15 14 19 100 280 
 Nej 64 16 11 9 100 3 428 
        
Utbildning3 Låg 57 20 9 14 100 347 
 Medellåg 61 15 12 12 100 966 
 Medelhög 65 14 11 10 100 789 
 Hög 64 17 11 8 100 1 854 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 64 16 11 9 100 2 907 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 59 18 12 11 100 829 

        
Inkomst Mindre än 14 999 51 19 13 17 100 649 
 15 000 – 24 999 62 14 12 12 100 659 
 25 000 – 34 999 60 18 13 9 100 780 
 35 000 – 44 999 64 16 12 8 100 825 
 Mer än 45 000 kr 73 15 7 5 100 952 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att gå ut vissa tider på dygnet’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-

person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

45 
 

Tabell 5a forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå ut vissa tider på 
dygnet, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 63 16 11 10 100 4 058 
        
Hushåll4 Ensamstående 62 16 11 11 100 992 
 Sambo  60 15 13 12 100 896 
 Sambo med barn 63 18 11 8 100 868 
 Ensamstående med barn  66 15 11 8 100 1 104 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 66 16 10 8 100 2 150 
 Arbetslös 54 23 13 10 100 191 
 Ålders/avtalspensionär 66 14 9 11 100 949 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 48 16 14 22 100 69 
 Studerande 50 17 17 16 100 355 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 60 16 12 12 100 1 574 
 Hyr bostad i 2:a hand 59 14 19 8 100 104 
 Äger bostad 66 16 10 8 100 2 279 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 61 17 10 12 100 1 557 
 Återvändare / > 4år   65 16 11 8 100 2 107 
 Nyinflyttad 56 14 18 12 100 293 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 70 15 9 6 100 3 211 
Varken trygg eller otrygg (3) 41 21 18 20 100 575 

 Otrygg (1–2) 28 14 19 39 100 239 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 69 16 9 6 100 1 725 
Medel (3) 63 16 11 10 100 1 382 

 Svag (1–2) 52 17 15 16 100 875 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5a. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5a forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå ut vissa tider på 
dygnet, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 63 16 11 10 100 4 058 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 64 16 11 9 100 2 753 
 Litet förtroende 58 15 13 14 100 484 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 68 16 9 7 100 1 846 
 Litet förtroende 55 16 13 16 100 819 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 66 16 10 8 100 1 158 
 Litet förtroende 57 15 13 15 100 1 184 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 64 16 11 9 100 3 612 
 Utsatt område 56 18 9 17 100 149 
 Riskområde 56 23 10 11 100 183 
 Särskilt utsatt 47 20 15 18 100 114 
        
Stadsområde Nordost 58 17 11 14 100 451 
 Centrum 63 15 12 10 100 1 577 
 Sydväst 63 17 12 8 100 953 
 Hisingen 63 17 10 10 100 1 069 
        
Mellanområde Östra Angered (74) (16) (5) (5) 100 38 
 Bergsjön (50) (20) (16) (14) 100 50 
 Gamlestaden och Utby 69 10 10 11 100 122 
 Kortedala 53 21 8 18 100 85 
 Södra Angered 50 19 11 20 100 54 
 Centrala Angered (55) (13) (13) (19) 100 48 
 Norra Angered 44 26 17 13 100 54 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 66 15 10 9 100 187 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 61 18 10 11 100 104 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5a. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5a forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå ut vissa tider på 
dygnet, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 63 16 11 10 100 4 058 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 61 16 13 10 100 187 
 Guldheden-Landala 65 14 10 11 100 135 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 63 14 11 12 100 194 
 Kungsladugård-Sanna 63 18 12 7 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 68 13 10 9 100 247 
 Norra Centrum 59 18 14 9 100 215 
 Lunden-Härlanda-Överås 65 13 17 5 100 115 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 61 15 10 14 100 87 
 Stora Högsbo 52 21 18 9 100 229 
 Askim-Hovås 63 13 16 8 100 124 
 Billdal 70 23 4 3 100 117 
 Södra Skärgården (93) (5) (0) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 70 9 13 8 100 106 
 Centrala Tynnered 48 33 6 13 100 94 
 Frölunda Torg-Tofta 55 11 15 19 100 72 
 Älvsborg 73 12 8 7 100 169 
 Kärra-Rödbo 60 19 8 13 100 64 
 Backa 57 16 10 17 100 166 
 Kvillebäcken 61 11 13 15 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 69 13 7 11 100 124 
 Norra Älvstranden 61 21 12 6 100 121 
 Södra Torslanda 75 13 6 6 100 149 
 Björlanda 71 18 5 6 100 65 
 Tuve-Säve 55 23 15 7 100 106 
 Kärrdalen-Slättadamm 62 16 14 8 100 63 
 Östra Biskopsgården 72 13 9 6 100 67 
 Västra Biskopsgården 58 18 12 12 100 73 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5a. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5b Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träffa vänner, 2023 
(procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

        

 Samtliga 86 6 5 3 100 3 991 
        
Kön Kvinna 83 7 6 4 100 2 091 
 Man 89 5 4 2 100 1 870 
        
Ålder  16–29 år 79 9 9 3 100 691 
 30–49 år 88 6 4 2 100 1 321 
 50–64 år 87 5 5 3 100 942 
 65–90 år 87 6 4 3 100 1 037 
        
HBTQI-person1 Ja 84 7 6 3 100 191 
 Nej 87 6 5 2 100 3 538 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 76 10 9 5 100 282 
 Nej 89 5 4 2 100 3 374 
        
Utbildning3 Låg 79 9 5 7 100 333 
 Medellåg 84 7 6 3 100 951 
 Medelhög 85 6 5 4 100 769 
 Hög 89 6 4 1 100 1 841 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 89 5 4 2 100 2 877 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 79 8 8 5 100 808 

        
Inkomst Mindre än 14 999 75 11 9 5 100 632 
 15 000 – 24 999 85 7 4 4 100 652 
 25 000 – 34 999 87 6 5 2 100 767 
 35 000 – 44 999 87 6 5 2 100 812 
 Mer än 45 000 kr 93 3 2 2 100 948 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att träffa vänner’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5b forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träffa vänner, 2023 
(procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 86 6 5 3 100 3 991 
        
Hushåll4 Ensamstående 84 8 5 3 100 976 
 Sambo  87 6 4 3 100 883 
 Sambo med barn 86 6 6 2 100 852 
 Ensamstående med barn  89 5 4 2 100 1 089 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 90 5 4 1 100 2 132 
 Arbetslös 72 10 10 8 100 183 
 Ålders/avtalspensionär 87 6 4 3 100 931 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 74 13 9 4 100 67 
 Studerande 78 9 9 4 100 352 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 82 8 6 4 100 1 532 
 Hyr bostad i 2:a hand 72 11 9 8 100 101 
 Äger bostad 89 5 4 2 100 2 260 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 86 6 5 3 100 1 535 
 Återvändare / > 4år   88 6 4 2 100 2 067 
 Nyinflyttad 85 9 5 1 100 291 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 91 5 3 1 100 3 167 
Varken trygg eller otrygg (3) 75 10 10 5 100 564 

 Otrygg (1–2) 53 10 19 18 100 232 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 89 5 4 2 100 1 699 
Medel (3) 86 7 5 2 100 1 360 

 Svag (1–2) 82 7 6 5 100 867 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5b. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5b forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träffa vänner, 2023 
(procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 86 6 5 3 100 3 991 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 88 6 4 2 100 2 717 
 Litet förtroende 79 7 8 6 100 471 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 89 5 4 2 100 1 825 
 Litet förtroende 82 7 6 5 100 808 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 88 6 4 2 100 1 149 
 Litet förtroende 82 7 7 4 100 1 163 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 88 6 4 2 100 3 566 
 Utsatt område 76 7 11 6 100 141 
 Riskområde 80 8 7 5 100 178 
 Särskilt utsatt 69 11 8 12 100 106 
        
Stadsområde Nordost 80 8 7 5 100 437 
 Centrum 88 6 4 2 100 1 553 
 Sydväst 88 6 4 2 100 943 
 Hisingen 85 6 6 3 100 1 050 
        
Mellanområde Östra Angered (92) (5) (3) (0) 100 39 
 Bergsjön (71) (15) (6) (8) 100 48 
 Gamlestaden och Utby 87 6 5 2 100 119 
 Kortedala 81 6 11 2 100 87 
 Södra Angered 68 10 8 14 100 50 
 Centrala Angered (76) (7) (4) (13) 100 46 
 Norra Angered (78) (8) (10) (4) 100 48 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 88 6 5 1 100 184 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 88 6 4 2 100 100 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5b. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5b forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träffa vänner, 2023 
(procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 86 6 5 3 100 3 991 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 86 7 4 3 100 187 
 Guldheden-Landala 84 6 5 5 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 85 6 6 3 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 89 6 5 0 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 92 4 3 1 100 245 
 Norra Centrum 88 6 4 2 100 212 
 Lunden-Härlanda-Överås 88 9 2 1 100 113 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 86 4 6 4 100 81 
 Stora Högsbo 86 8 5 1 100 229 
 Askim-Hovås 85 4 7 4 100 123 
 Billdal 93 6 1 0 100 114 
 Södra Skärgården (98) (0) (0) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 92 6 0 2 100 106 
 Centrala Tynnered 86 7 4 3 100 92 
 Frölunda Torg-Tofta 76 3 15 6 100 66 
 Älvsborg 89 5 4 2 100 171 
 Kärra-Rödbo 90 2 6 2 100 64 
 Backa 78 5 11 6 100 161 
 Kvillebäcken 84 8 4 4 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 87 3 7 3 100 121 
 Norra Älvstranden 89 8 3 0 100 119 
 Södra Torslanda 90 6 3 1 100 145 
 Björlanda 87 11 0 2 100 65 
 Tuve-Säve 86 8 4 2 100 104 
 Kärrdalen-Slättadamm 85 8 5 2 100 64 
 Östra Biskopsgården 80 6 8 6 100 66 
 Västra Biskopsgården 78 9 7 6 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5b. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5c Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå på 
bio/restaurang/evenemang, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

        

 Samtliga 83 10 5 2 100 3 992 
        
Kön Kvinna 81 10 6 3 100 2 086 
 Man 86 9 4 1 100 1 876 
        
Ålder  16–29 år 77 14 7 2 100 688 
 30–49 år 85 8 5 2 100 1 324 
 50–64 år 83 9 5 3 100 946 
 65–90 år 81 10 6 3 100 1 034 
        
HBTQI-person1 Ja 79 10 8 3 100 189 
 Nej 83 10 5 2 100 3 545 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 71 15 9 5 100 280 
 Nej 85 9 4 2 100 3 378 
        
Utbildning3 Låg 76 11 7 6 100 334 
 Medellåg 81 11 6 2 100 950 
 Medelhög 83 9 5 3 100 770 
 Hög 85 9 5 1 100 1 844 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 86 9 4 1 100 2 881 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 77 11 8 4 100 813 

        
Inkomst Mindre än 14 999 74 14 8 4 100 628 
 15 000 – 24 999 81 10 5 4 100 647 
 25 000 – 34 999 83 10 5 2 100 767 
 35 000 – 44 999 86 9 4 1 100 821 
 Mer än 45 000 kr 89 7 3 1 100 949 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att gå på bio/restaurang/evenemang’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en 

hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-
intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5c forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå på 
bio/restaurang/evenemang, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 10 5 2 100 3 992 
        
Hushåll4 Ensamstående 80 11 6 3 100 975 
 Sambo  81 11 5 3 100 880 
 Sambo med barn 84 10 5 1 100 856 
 Ensamstående med barn  87 8 4 1 100 1 095 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 86 9 4 1 100 2 139 
 Arbetslös 72 14 7 7 100 180 
 Ålders/avtalspensionär 82 10 6 2 100 928 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 70 12 9 9 100 67 
 Studerande 78 12 6 4 100 355 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 81 10 6 3 100 1 532 
 Hyr bostad i 2:a hand 69 15 8 8 100 99 
 Äger bostad 86 9 4 1 100 2 265 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 80 11 6 3 100 1 534 
 Återvändare / > 4år   84 9 5 2 100 2 071 
 Nyinflyttad 81 11 6 2 100 292 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 88 8 3 1 100 3 167 
Varken trygg eller otrygg (3) 70 14 12 4 100 563 

 Otrygg (1–2) 50 18 20 12 100 234 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 84 10 4 2 100 1 693 
Medel (3) 84 9 5 2 100 1 366 

 Svag (1–2) 79 11 7 3 100 867 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5c. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

54 
 

Tabell 5c forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå på 
bio/restaurang/evenemang, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 10 5 2 100 3 992 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 84 9 5 2 100 2 722 
 Litet förtroende 77 11 7 5 100 472 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 87 8 4 1 100 1 825 
 Litet förtroende 74 14 8 4 100 807 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 85 9 4 2 100 1 150 
 Litet förtroende 76 13 7 4 100 1 162 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 83 10 5 2 100 3 568 
 Utsatt område 77 6 11 6 100 142 
 Riskområde 77 11 6 6 100 176 
 Särskilt utsatt 69 18 8 5 100 106 
        
Stadsområde Nordost 76 13 8 3 100 435 
 Centrum 85 9 5 1 100 1 558 
 Sydväst 83 10 4 3 100 939 
 Hisingen 82 9 6 3 100 1 052 
        
Mellanområde Östra Angered (87) (8) (5) (0) 100 38 
 Bergsjön (71) (17) (8) (4) 100 48 
 Gamlestaden och Utby 81 12 6 1 100 119 
 Kortedala 81 7 9 3 100 87 
 Södra Angered (68) (15) (11) (6) 100 47 
 Centrala Angered (67) (20) (9) (4) 100 46 
 Norra Angered (76) (18) (6) (0) 100 50 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 83 13 2 2 100 184 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 85 9 5 1 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5c. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5c forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att gå på 
bio/restaurang/evenemang, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 10 5 2 100 3 992 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 81 11 6 2 100 189 
 Guldheden-Landala 83 7 7 3 100 131 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 85 7 6 2 100 193 
 Kungsladugård-Sanna 88 9 3 0 100 105 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 89 7 3 1 100 245 
 Norra Centrum 85 8 6 1 100 212 
 Lunden-Härlanda-Överås 84 12 4 0 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 78 12 8 2 100 84 
 Stora Högsbo 83 12 4 1 100 228 
 Askim-Hovås 81 11 6 2 100 123 
 Billdal 88 8 3 1 100 114 
 Södra Skärgården (88) (10) (0) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 87 10 0 3 100 105 
 Centrala Tynnered 81 9 5 5 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 66 11 11 12 100 65 
 Älvsborg 84 9 6 1 100 169 
 Kärra-Rödbo 87 6 5 2 100 65 
 Backa 79 5 10 6 100 162 
 Kvillebäcken 89 6 4 1 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 81 9 8 2 100 122 
 Norra Älvstranden 78 17 5 0 100 119 
 Södra Torslanda 83 10 4 3 100 146 
 Björlanda 86 11 0 3 100 65 
 Tuve-Säve 82 9 6 3 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 84 8 6 2 100 63 
 Östra Biskopsgården 76 13 6 5 100 64 
 Västra Biskopsgården 78 6 9 7 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5c. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5d Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från föräldramöte/föreningsmöte, 
2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 95 2 2 1 100 3 909 
        
Kön Kvinna 95 2 2 1 100 2 033 
 Man 95 3 2 0 100 1 847 
        
Ålder  16–29 år 95 3 2 0 100 686 
 30–49 år 96 2 2 0 100 1 316 
 50–64 år 96 2 1 1 100 923 
 65–90 år 92 3 3 2 100 984 
        
HBTQI-person1 Ja 94 3 2 1 100 189 
 Nej 95 2 2 1 100 3 467 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 87 5 4 4 100 275 
 Nej 96 2 1 1 100 3 313 
        
Utbildning3 Låg 86 5 4 5 100 312 
 Medellåg 95 3 2 0 100 930 
 Medelhög 96 2 1 1 100 754 
 Hög 97 2 1 0 100 1 820 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 96 2 1 1 100 2 819 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 89 4 5 2 100 793 

        
Inkomst Mindre än 14 999 91 4 3 2 100 614 
 15 000 – 24 999 92 4 2 2 100 626 
 25 000 – 34 999 95 3 1 1 100 753 
 35 000 – 44 999 97 1 2 0 100 806 
 Mer än 45 000 kr 98 1 1 0 100 940 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått föräldramöte/föreningsmöte’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5d forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från 
föräldramöte/föreningsmöte, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 95 2 2 1 100 3 909 
        
Hushåll4 Ensamstående 93 3 2 2 100 941 
 Sambo  95 2 2 1 100 853 
 Sambo med barn 96 2 2 0 100 849 
 Ensamstående med barn  97 2 1 0 100 1 083 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 98 1 1 0 100 2 114 
 Arbetslös 85 6 6 3 100 179 
 Ålders/avtalspensionär 92 3 3 2 100 881 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 82 9 6 3 100 67 
 Studerande 94 3 2 1 100 352 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 94 3 2 1 100 1 492 
 Hyr bostad i 2:a hand 82 8 7 3 100 100 
 Äger bostad 96 2 1 1 100 2 225 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 95 2 2 1 100 1 512 
 Återvändare / > 4år   95 2 2 1 100 2 017 
 Nyinflyttad 93 4 3 0 100 287 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 96 2 1 1 100 3 107 
Varken trygg eller otrygg (3) 90 5 4 1 100 548 

 Otrygg (1–2) 83 3 8 6 100 226 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 95 2 2 1 100 1 659 
Medel (3) 94 3 2 1 100 1 333 

 Svag (1–2) 95 2 2 1 100 853 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5d. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5d forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från 
föräldramöte/föreningsmöte, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 95 2 2 1 100 3 909 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 96 2 1 1 100 2 659 
 Litet förtroende 91 4 3 2 100 467 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 97 2 1 0 100 1 802 
 Litet förtroende 92 3 3 2 100 794 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 95 2 2 1 100 1 129 
 Litet förtroende 94 3 2 1 100 1 147 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 96 2 1 1 100 3 497 
 Utsatt område 91 2 6 1 100 138 
 Riskområde 88 5 5 2 100 174 
 Särskilt utsatt 83 5 6 6 100 100 
        
Stadsområde Nordost 92 3 4 1 100 422 
 Centrum 96 2 1 1 100 1 531 
 Sydväst 95 2 2 1 100 917 
 Hisingen 94 3 2 1 100 1 031 
        
Mellanområde Östra Angered (97) (3) (0) (0) 100 38 
 Bergsjön (84) (7) (2) (7) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 99 1 0 0 100 118 
 Kortedala 93 2 5 0 100 84 
 Södra Angered (79) (6) (9) (6) 100 47 
 Centrala Angered (88) (7) (5) (0) 100 44 
 Norra Angered (89) (2) (9) (0) 100 46 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 94 3 1 2 100 182 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 96 2 1 1 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5d. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5d forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från 
föräldramöte/föreningsmöte, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 95 2 2 1 100 3 909 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 96 2 1 1 100 183 
 Guldheden-Landala 95 2 2 1 100 128 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 95 2 2 1 100 189 
 Kungsladugård-Sanna 95 3 2 0 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 95 3 2 0 100 240 
 Norra Centrum 99 1 0 0 100 207 
 Lunden-Härlanda-Överås 97 1 1 1 100 112 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 92 2 1 5 100 83 
 Stora Högsbo 97 2 1 0 100 217 
 Askim-Hovås 96 1 2 1 100 121 
 Billdal 95 4 1 0 100 112 
 Södra Skärgården (96) (2) (0) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 96 2 0 2 100 104 
 Centrala Tynnered 92 4 3 1 100 90 
 Frölunda Torg-Tofta 84 6 8 2 100 65 
 Älvsborg 99 0 1 0 100 166 
 Kärra-Rödbo 97 3 0 0 100 65 
 Backa 93 1 5 1 100 158 
 Kvillebäcken 93 4 3 0 100 70 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 92 3 3 2 100 118 
 Norra Älvstranden 95 3 2 0 100 114 
 Södra Torslanda 99 1 0 0 100 144 
 Björlanda 98 2 0 0 100 65 
 Tuve-Säve 91 4 2 3 100 103 
 Kärrdalen-Slättadamm 98 2 0 0 100 61 
 Östra Biskopsgården 86 8 3 3 100 63 
 Västra Biskopsgården 85 6 6 3 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5d. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5e Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träna/motionera, 2023 
(procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 83 8 5 4 100 3 958 
        
Kön Kvinna 76 10 8 6 100 2 063 
 Man 90 6 3 1 100 1 865 
        
Ålder  16–29 år 69 14 11 6 100 690 
 30–49 år 82 9 5 4 100 1 321 
 50–64 år 86 7 4 3 100 944 
 65–90 år 90 5 3 2 100 1 003 
        
HBTQI-person1 Ja 69 12 15 4 100 190 
 Nej 84 8 5 3 100 3 510 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 75 8 8 9 100 276 
 Nej 84 8 5 3 100 3 352 
        
Utbildning3 Låg 82 8 4 6 100 323 
 Medellåg 83 7 6 4 100 943 
 Medelhög 83 8 5 4 100 760 
 Hög 83 9 5 3 100 1 839 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 85 8 5 2 100 2 854 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 79 9 6 6 100 804 

  
      

Inkomst Mindre än 14 999 76 10 8 6 100 624 
 15 000 – 24 999 84 7 5 4 100 628 
 25 000 – 34 999 83 9 5 3 100 765 
 35 000 – 44 999 81 9 6 4 100 815 
 Mer än 45 000 kr 88 7 3 2 100 950 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att träna/motionera’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5e forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träna/motionera, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 8 5 4 100 3 958 
        
Hushåll4 Ensamstående 83 8 5 4 100 953 
 Sambo  83 9 5 3 100 874 
 Sambo med barn 82 9 6 3 100 854 
 Ensamstående med barn  85 7 5 3 100 1 093 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 84 8 5 3 100 2 138 
 Arbetslös 70 12 8 10 100 177 
 Ålders/avtalspensionär 89 5 3 3 100 896 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 68 12 12 8 100 66 
 Studerande 73 11 11 5 100 356 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 81 8 6 5 100 1 512 
 Hyr bostad i 2:a hand 68 11 14 7 100 100 
 Äger bostad 86 8 4 2 100 2 253 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 82 8 6 4 100 1 524 
 Återvändare / > 4år   84 9 4 3 100 2 046 
 Nyinflyttad 73 11 12 4 100 292 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 87 7 4 2 100 3 141 
Varken trygg eller otrygg (3) 70 14 9 7 100 560 

 Otrygg (1–2) 62 12 11 15 100 230 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 85 8 4 3 100 1 680 
Medel (3) 83 8 6 3 100 1 353 

 Svag (1–2) 75 11 7 7 100 860 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5e. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5e forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träna/motionera, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 8 5 4 100 3 958 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 84 8 5 3 100 2 691 
 Litet förtroende 77 10 6 7 100 470 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 84 8 5 3 100 1 819 
 Litet förtroende 80 8 5 7 100 802 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 83 9 5 3 100 1 143 
 Litet förtroende 80 9 6 5 100 1 156 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 84 8 5 3 100 3 537 
 Utsatt område 74 13 5 8 100 142 
 Riskområde 77 9 8 6 100 176 
 Särskilt utsatt 70 15 4 11 100 103 
        
Stadsområde Nordost 77 13 4 6 100 432 
 Centrum 83 9 5 3 100 1 540 
 Sydväst 84 7 6 3 100 937 
 Hisingen 83 8 5 4 100 1 041 
        
Mellanområde Östra Angered (84) (11) (5) (0) 100 38 
 Bergsjön (77) (15) (2) (6) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 82 9 3 6 100 119 
 Kortedala 79 15 5 1 100 86 
 Södra Angered (70) (11) (6) (13) 100 47 
 Centrala Angered (76) (11) (4) (9) 100 46 
 Norra Angered (64) (20) (6) (10) 100 49 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 82 11 5 2 100 184 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 87 8 4 1 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5e. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5e forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att träna/motionera, 
2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 83 8 5 4 100 3 958 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 79 10 6 5 100 187 
 Guldheden-Landala 81 9 5 5 100 133 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 84 6 5 5 100 187 
 Kungsladugård-Sanna 76 10 10 4 100 105 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 85 8 4 3 100 244 
 Norra Centrum 88 8 3 1 100 204 
 Lunden-Härlanda-Överås 80 7 11 2 100 112 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 82 7 4 7 100 83 
 Stora Högsbo 80 9 10 1 100 225 
 Askim-Hovås 84 5 8 3 100 120 
 Billdal 91 6 3 0 100 115 
 Södra Skärgården (98) (0) (0) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 84 8 5 3 100 106 
 Centrala Tynnered 79 9 3 9 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 80 9 6 5 100 66 
 Älvsborg 88 4 6 2 100 170 
 Kärra-Rödbo 89 5 3 3 100 64 
 Backa 76 11 5 8 100 161 
 Kvillebäcken 79 9 6 6 100 70 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 84 3 8 5 100 121 
 Norra Älvstranden 82 11 5 2 100 117 
 Södra Torslanda 90 6 3 1 100 143 
 Björlanda 82 14 2 2 100 65 
 Tuve-Säve 84 10 4 2 100 103 
 Kärrdalen-Slättadamm 86 6 5 3 100 62 
 Östra Biskopsgården 80 3 11 6 100 65 
 Västra Biskopsgården 77 9 7 7 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5e. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5f Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott avstått från att handla i närbutiken, 2023 
(procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 88 5 4 3 100 3 983 
        
Kön Kvinna 87 6 4 3 100 2 083 
 Man 91 4 3 2 100 1 870 
        
Ålder  16–29 år 82 8 7 3 100 689 
 30–49 år 90 5 4 1 100 1 320 
 50–64 år 89 5 3 3 100 948 
 65–90 år 91 4 2 3 100 1 026 
        
HBTQI-person1 Ja 85 5 7 3 100 191 
 Nej 90 5 3 2 100 3 540 
        Funktionsnedsättning2 Ja 76 8 7 9 100 278 
 Nej 90 5 3 2 100 3 375 
        
Utbildning3 Låg 86 5 4 5 100 329 
 Medellåg 86 6 5 3 100 944 
 Medelhög 89 5 3 3 100 767 
 Hög 90 5 3 2 100 1 847 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 91 4 3 2 100 2 879 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 83 7 6 4 100 803 

        
Inkomst Mindre än 14 999 81 9 6 4 100 623 
 15 000 – 24 999 89 4 3 4 100 644 
 25 000 – 34 999 89 5 4 2 100 767 
 35 000 – 44 999 89 5 4 2 100 817 
 Mer än 45 000 kr 93 4 2 1 100 952 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att handla i närbutiken’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5f forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att handla i närbutiken, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 88 5 4 3 100 3 983 
        
Hushåll4 Ensamstående 87 6 3 4 100 967 
 Sambo  88 5 4 3 100 879 
 Sambo med barn 89 5 4 2 100 854 
 Ensamstående med barn  92 4 3 1 100 1 097 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 91 4 3 2 100 2 142 
 Arbetslös 74 10 9 7 100 176 
 Ålders/avtalspensionär 91 4 2 3 100 923 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 75 13 6 6 100 67 
 Studerande 82 8 6 4 100 354 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 86 6 4 4 100 1 523 
 Hyr bostad i 2:a hand 76 6 11 7 100 99 
 Äger bostad 92 4 3 1 100 2 267 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 88 5 4 3 100 1 534 
 Återvändare / > 4år   90 5 3 2 100 2 064 
 Nyinflyttad 84 8 7 1 100 292 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 93 4 2 1 100 3 164 
Varken trygg eller otrygg (3) 75 11 8 6 100 561 

 Otrygg (1–2) 59 14 16 11 100 230 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 92 4 2 2 100 1 694 
Medel (3) 89 5 4 2 100 1 356 

 Svag (1–2) 82 8 6 4 100 868 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5f.  4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5f forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att handla i närbutiken, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 88 5 4 3 100 3 983 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 90 5 3 2 100 2 713 
 Litet förtroende 84 6 6 4 100 472 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 90 5 3 2 100 1 825 
 Litet förtroende 84 7 5 4 100 807 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 89 6 3 2 100 1 146 
 Litet förtroende 84 6 6 4 100 1 163 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 89 5 4 2 100 3 562 
 Utsatt område 79 8 7 6 100 141 
 Riskområde 81 7 5 7 100 177 
 Särskilt utsatt 66 16 7 11 100 103 
        
Stadsområde Nordost 82 8 6 4 100 429 
 Centrum 90 5 3 2 100 1 556 
 Sydväst 91 4 3 2 100 945 
 Hisingen 87 5 5 3 100 1 045 
        
Mellanområde Östra Angered (97) (3) (0) (0) 100 38 
 Bergsjön (71) (19) (4) (6) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 90 2 6 2 100 120 
 Kortedala 86 8 3 3 100 86 
 Södra Angered (69) (13) (7) (11) 100 46 
 Centrala Angered (70) (11) (14) (5) 100 44 
 Norra Angered (66) (13) (13) (8) 100 48 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 92 5 2 1 100 185 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 92 4 3 1 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5f. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5f forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att handla i närbutiken, 
2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 88 5 4 3 100 3 983 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 89 4 4 3 100 187 
 Guldheden-Landala 85 11 1 3 100 133 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 90 5 2 3 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 92 3 5 0 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 93 4 1 2 100 245 
 Norra Centrum 89 7 3 1 100 210 
 Lunden-Härlanda-Överås 89 5 6 0 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 81 6 5 8 100 84 
 Stora Högsbo 88 6 4 2 100 226 
 Askim-Hovås 92 3 4 1 100 123 
 Billdal 95 2 1 2 100 114 
 Södra Skärgården (100) (0) (0) (0) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 92 4 2 2 100 109 
 Centrala Tynnered 85 8 3 4 100 92 
 Frölunda Torg-Tofta 84 6 4 6 100 68 
 Älvsborg 93 3 3 1 100 171 
 Kärra-Rödbo 89 3 6 2 100 64 
 Backa 80 6 8 6 100 159 
 Kvillebäcken 85 3 11 1 100 70 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 87 4 6 3 100 120 
 Norra Älvstranden 91 6 3 0 100 119 
 Södra Torslanda 95 3 1 1 100 144 
 Björlanda 97 3 0 0 100 65 
 Tuve-Säve 82 7 6 5 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 90 5 3 2 100 64 
 Östra Biskopsgården 86 5 0 9 100 65 
 Västra Biskopsgården 75 9 9 7 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5f. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5g Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott avstått från att åka kollektivtrafik, 2023 
(procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 76 14 7 3 100 3 982 
        
Kön Kvinna 72 16 8 4 100 2 087 
 Man 81 12 5 2 100 1 865 
        
Ålder  16–29 år 68 16 11 5 100 691 
 30–49 år 76 15 7 2 100 1 321 
 50–64 år 78 14 5 3 100 947 
 65–90 år 81 11 5 3 100 1 023 
        
HBTQI-person1 Ja 73 13 9 5 100 192 
 Nej 77 14 6 3 100 3 534 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 69 11 12 8 100 276 
 Nej 78 14 6 2 100 3 377 
        
Utbildning3 Låg 76 11 8 5 100 330 
 Medellåg 76 13 7 4 100 951 
 Medelhög 78 11 8 3 100 764 
 Hög 77 15 6 2 100 1 844 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 78 13 6 3 100 2 876 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 75 14 7 4 100 804 

        
Inkomst Mindre än 14 999 71 15 9 5 100 623 
 15 000 – 24 999 79 10 6 5 100 646 
 25 000 – 34 999 78 13 7 2 100 770 
 35 000 – 44 999 76 16 6 2 100 818 
 Mer än 45 000 kr 80 14 5 1 100 950 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Avstått från att åka kollektivtrafik’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.  Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5g forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att åka kollektivtrafik, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 76 14 7 3 100 3 982 
        
Hushåll4 Ensamstående 78 12 7 3 100 968 
 Sambo  75 13 7 5 100 877 
 Sambo med barn 73 18 7 2 100 856 
 Ensamstående med barn  80 12 6 2 100 1 096 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 78 14 6 2 100 2 141 
 Arbetslös 67 18 8 7 100 179 
 Ålders/avtalspensionär 82 11 4 3 100 920 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 66 13 15 6 100 67 
 Studerande 69 14 12 5 100 356 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 76 13 7 4 100 1 521 
 Hyr bostad i 2:a hand 67 15 11 7 100 101 
 Äger bostad 78 14 6 2 100 2 267 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 75 14 7 4 100 1 536 
 Återvändare / > 4år   79 13 6 2 100 2 058 
 Nyinflyttad 74 14 9 3 100 293 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 81 12 5 2 100 3 162 
Varken trygg eller otrygg (3) 62 20 12 6 100 559 

 Otrygg (1–2) 46 18 23 13 100 233 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 79 14 5 2 100 1 693 
Medel (3) 78 11 8 3 100 1 357 

 Svag (1–2) 70 16 9 5 100 865 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5g. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5g forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att åka kollektivtrafik, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 76 14 7 3 100 3 982 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 78 13 6 3 100 2 714 
 Litet förtroende 70 15 9 6 100 472 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 80 12 6 2 100 1 828 
 Litet förtroende 69 17 8 6 100 802 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 80 13 5 2 100 1 147 
 Litet förtroende 71 15 9 5 100 1 159 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 76 14 7 3 100 3 558 
 Utsatt område 75 13 6 6 100 143 
 Riskområde 74 14 7 5 100 178 
 Särskilt utsatt 68 16 6 10 100 103 
        
Stadsområde Nordost 76 12 7 5 100 433 
 Centrum 78 13 7 2 100 1 555 
 Sydväst 76 15 6 3 100 943 
 Hisingen 75 14 7 4 100 1 043 
        
Mellanområde Östra Angered (81) (11) (5) (3) 100 38 
 Bergsjön (73) (15) (6) (6) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 79 7 8 6 100 119 
 Kortedala 75 17 5 3 100 87 
 Södra Angered (68) (15) (6) (11) 100 47 
 Centrala Angered (78) (9) (9) (4) 100 46 
 Norra Angered (74) (12) (10) (4) 100 49 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 77 16 6 1 100 184 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 79 14 6 1 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5g. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5g forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: avstått från att åka kollektivtrafik, 
2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 76 14 7 3 100 3 982 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 74 13 10 3 100 188 
 Guldheden-Landala 76 15 7 2 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 81 9 8 2 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 81 11 5 3 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 85 11 2 2 100 244 
 Norra Centrum 74 17 7 2 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 75 13 9 3 100 113 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 78 9 8 5 100 85 
 Stora Högsbo 75 17 6 2 100 228 
 Askim-Hovås 76 14 7 3 100 123 
 Billdal 77 16 4 3 100 114 
 Södra Skärgården (88) (7) (0) (5) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 69 18 8 5 100 107 
 Centrala Tynnered 78 11 5 6 100 94 
 Frölunda Torg-Tofta 79 8 11 2 100 65 
 Älvsborg 74 17 8 1 100 170 
 Kärra-Rödbo 79 6 9 6 100 64 
 Backa 72 15 6 7 100 163 
 Kvillebäcken 73 13 13 1 100 70 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 75 14 8 3 100 118 
 Norra Älvstranden 80 14 5 1 100 116 
 Södra Torslanda 82 14 3 1 100 145 
 Björlanda 69 23 5 3 100 65 
 Tuve-Säve 71 17 9 3 100 104 
 Kärrdalen-Slättadamm 78 15 5 2 100 62 
 Östra Biskopsgården 78 8 3 11 100 66 
 Västra Biskopsgården 75 14 10 1 100 70 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5g. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5h Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott varit extra vaksam på omgivningen, 2023 
(procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 28 28 20 24 100 3 987 
        
Kön Kvinna 24 26 21 29 100 2 088 
 Man 33 30 19 18 100 1 869 
        
Ålder  16–29 år 21 15 23 41 100 690 
 30–49 år 23 31 24 22 100 1 320 
 50–64 år 29 29 19 23 100 946 
 65–90 år 37 31 14 18 100 1 031 
  

      

HBTQI-person1 Ja 15 22 21 42 100 191 
 Nej 28 29 20 23 100 3 543 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 24 21 20 35 100 280 
 Nej 28 29 20 23 100 3 376 
        
Utbildning3 Låg 40 25 12 23 100 333 
 Medellåg 31 23 19 27 100 950 
 Medelhög 29 29 16 26 100 765 
 Hög 23 31 24 22 100 1 847 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 25 28 22 25 100 2 882 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 38 25 15 22 100 805 

        
Inkomst Mindre än 14 999 31 21 16 32 100 627 
 15 000 – 24 999 35 29 14 22 100 651 
 25 000 – 34 999 29 27 19 25 100 765 
 35 000 – 44 999 24 28 23 25 100 817 
 Mer än 45 000 kr 23 34 24 19 100 949 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Varit extra vaksam på omgivningen’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 

(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5h forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: varit extra vaksam på omgivningen, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 28 28 20 24 100 3 987 
        
Hushåll4 Ensamstående 31 27 16 26 100 971 
 Sambo  29 27 20 24 100 882 
 Sambo med barn 27 29 22 22 100 854 
 Ensamstående med barn  25 29 22 24 100 1 098 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 23 29 24 24 100 2 141 
 Arbetslös 33 28 13 26 100 179 
 Ålders/avtalspensionär 38 31 14 17 100 927 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 33 18 9 40 100 67 
 Studerande 25 16 22 37 100 356 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 27 25 20 28 100 1 524 
 Hyr bostad i 2:a hand 28 28 17 27 100 100 
 Äger bostad 28 30 20 22 100 2 269 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 28 27 18 27 100 1 538 
 Återvändare / > 4år   28 29 21 22 100 2 060 
 Nyinflyttad 28 20 21 31 100 294 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 31 31 20 18 100 3 166 
Varken trygg eller otrygg (3) 16 19 20 45 100 561 

 Otrygg (1–2) 13 14 13 60 100 231 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 31 31 20 18 100 1 696 
Medel (3) 27 28 21 24 100 1 359 

 Svag (1–2) 22 21 19 38 100 864 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5h. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5h forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: varit extra vaksam på omgivningen, 
2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 28 28 20 24 100 3 987 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 28 29 20 23 100 2 724 
 Litet förtroende 23 24 19 34 100 467 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 29 31 20 20 100 1 822 
 Litet förtroende 22 24 20 34 100 806 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 32 27 22 19 100 1 149 
 Litet förtroende 23 24 19 34 100 1 161 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 27 28 21 24 100 3 568 
 Utsatt område 33 20 16 31 100 139 
 Riskområde 30 25 16 29 100 178 
 Särskilt utsatt 40 23 13 24 100 102 
        
Stadsområde Nordost 30 26 19 25 100 425 
 Centrum 24 28 22 26 100 1 564 
 Sydväst 29 29 20 22 100 940 
 Hisingen 31 28 18 23 100 1 050 
        
Mellanområde Östra Angered (35) (30) (19) (16) 100 37 
 Bergsjön (42) (20) (16) (22) 100 45 
 Gamlestaden och Utby 24 28 25 23 100 120 
 Kortedala 25 30 17 28 100 86 
 Södra Angered (41) (26) (9) (24) 100 46 
 Centrala Angered (27) (20) (16) (37) 100 44 
 Norra Angered (37) (19) (21) (23) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 28 32 22 18 100 186 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 26 23 27 24 100 101 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5h. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5h forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: varit extra vaksam på omgivningen, 
2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 28 28 20 24 100 3 987 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 29 17 20 34 100 189 
 Guldheden-Landala 25 30 22 23 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 21 28 20 31 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 27 26 25 22 100 105 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 22 34 21 23 100 248 
 Norra Centrum 24 27 18 31 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 19 37 18 26 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 18 25 27 30 100 87 
 Stora Högsbo 24 29 22 25 100 226 
 Askim-Hovås 27 31 20 22 100 122 
 Billdal 34 35 19 12 100 115 
 Södra Skärgården (53) (27) (5) (15) 100 41 
 Bratthammar-Näset-Önnered 28 33 18 21 100 107 
 Centrala Tynnered 27 24 17 32 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 26 14 20 40 100 66 
 Älvsborg 32 27 25 16 100 170 
 Kärra-Rödbo 38 22 17 23 100 65 
 Backa 31 23 17 29 100 160 
 Kvillebäcken 24 30 14 32 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 29 27 20 24 100 121 
 Norra Älvstranden 27 28 23 22 100 118 
 Södra Torslanda 36 31 15 18 100 146 
 Björlanda 43 23 25 9 100 64 
 Tuve-Säve 25 37 18 20 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 26 24 25 25 100 63 
 Östra Biskopsgården 37 29 11 23 100 65 
 Västra Biskopsgården 32 22 18 28 100 72 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5h. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5i Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott tagit omvägar för att undvika vissa platser, 
2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 47 23 18 12 100 3 982 
        
Kön Kvinna 39 24 22 15 100 2 087 
 Man 59 22 12 7 100 1 864 
        
Ålder  16–29 år 34 17 27 22 100 685 
 30–49 år 44 28 19 9 100 1 318 
 50–64 år 50 23 16 11 100 948 
 65–90 år 59 22 11 8 100 1 031 
  

      

HBTQI-person1 Ja 31 22 26 21 100 191 
 Nej 48 24 17 11 100 3 539 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 43 21 18 18 100 278 
 Nej 48 24 17 11 100 3 374 
        
Utbildning3 Låg 61 17 10 12 100 331 
 Medellåg 48 22 16 14 100 951 
 Medelhög 50 21 17 12 100 769 
 Hög 43 27 20 10 100 1 839 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 46 24 19 11 100 2 878 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 52 21 14 13 100 799 

        
Inkomst Mindre än 14 999 43 20 20 17 100 623 
 15 000 – 24 999 55 21 12 12 100 649 
 25 000 – 34 999 47 24 17 12 100 767 
 35 000 – 44 999 46 24 18 12 100 816 
 Mer än 45 000 kr 47 28 18 7 100 949 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Tagit omvägar för att undvika vissa platser’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-

person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, 
svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en 
funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg 
= gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5i forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: tagit omvägar för att undvika vissa 
platser, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 47 23 18 12 100 3 982 
        
Hushåll4 Ensamstående 50 21 17 12 100 970 
 Sambo  48 22 17 13 100 878 
 Sambo med barn 47 25 18 10 100 855 
 Ensamstående med barn  47 24 19 10 100 1 097 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 44 26 19 11 100 2 142 
 Arbetslös 45 23 17 15 100 179 
 Ålders/avtalspensionär 60 22 10 8 100 926 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 36 21 22 21 100 67 
 Studerande 39 19 23 19 100 354 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 47 22 16 15 100 1 521 
 Hyr bostad i 2:a hand 43 22 22 13 100 99 
 Äger bostad 49 24 18 9 100 2 269 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 48 22 16 14 100 1 538 
 Återvändare / > 4år   49 25 17 9 100 2 056 
 Nyinflyttad 43 21 26 10 100 293 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 53 24 16 7 100 3 158 
Varken trygg eller otrygg (3) 32 21 24 23 100 563 

 Otrygg (1–2) 24 16 17 43 100 231 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 53 24 15 8 100 1 692 
Medel (3) 48 23 18 11 100 1 360 

 Svag (1–2) 38 23 21 18 100 865 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5i. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5i forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: tagit omvägar för att undvika vissa 
platser, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 47 23 18 12 100 3 982 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 50 23 17 10 100 2 716 
 Litet förtroende 42 21 18 19 100 470 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 50 25 17 8 100 1 823 
 Litet förtroende 42 22 18 18 100 804 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 50 24 17 9 100 1 148 
 Litet förtroende 41 22 20 17 100 1 165 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 47 24 18 11 100 3 559 
 Utsatt område 53 15 14 18 100 141 
 Riskområde 54 18 14 14 100 181 
 Särskilt utsatt 49 25 9 17 100 101 
        
Stadsområde Nordost 49 24 14 13 100 428 
 Centrum 43 25 20 12 100 1 557 
 Sydväst 51 21 18 10 100 941 
 Hisingen 50 23 16 11 100 1 048 
        
Mellanområde Östra Angered (57) (29) (11) (3) 100 38 
 Bergsjön (55) (21) (9) (15) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 45 27 20 8 100 120 
 Kortedala 46 24 15 15 100 87 
 Södra Angered (52) (24) (2) (22) 100 45 
 Centrala Angered (55) (16) (13) (16) 100 45 
 Norra Angered (46) (17) (22) (15) 100 46 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 53 28 15 4 100 185 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 47 16 24 13 100 102 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5i. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5i forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: tagit omvägar för att undvika vissa 
platser, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 47 23 18 12 100 3 982 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 44 16 23 17 100 188 
 Guldheden-Landala 40 27 16 17 100 133 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 36 30 22 12 100 192 
 Kungsladugård-Sanna 49 22 20 9 100 103 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 43 29 18 10 100 248 
 Norra Centrum 38 20 24 18 100 208 
 Lunden-Härlanda-Överås 43 32 17 8 100 111 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 40 29 16 15 100 87 
 Stora Högsbo 46 23 18 13 100 225 
 Askim-Hovås 55 20 17 8 100 123 
 Billdal 56 28 10 6 100 115 
 Södra Skärgården (79) (12) (7) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 57 14 20 9 100 109 
 Centrala Tynnered 48 25 14 13 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 38 17 22 23 100 64 
 Älvsborg 49 21 24 6 100 170 
 Kärra-Rödbo 48 20 18 14 100 65 
 Backa 52 21 12 15 100 161 
 Kvillebäcken 43 25 13 19 100 69 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 46 22 15 17 100 120 
 Norra Älvstranden 50 28 17 5 100 118 
 Södra Torslanda 55 26 14 5 100 143 
 Björlanda 55 23 17 5 100 65 
 Tuve-Säve 45 24 21 10 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 52 19 23 6 100 64 
 Östra Biskopsgården 59 18 12 11 100 65 
 Västra Biskopsgården 49 21 14 16 100 73 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5i. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5j Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott haft nyckeln/annat tillhygge i handen när 
du gått hem sent på kvällen, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 66 14 11 9 100 3 988 
        
Kön Kvinna 52 19 16 13 100 2 086 
 Man 83 9 5 3 100 1 871 
        
Ålder  16–29 år 47 14 21 18 100 688 
 30–49 år 63 18 11 8 100 1 327 
 50–64 år 71 14 8 7 100 946 
 65–90 år 83 8 5 4 100 1 027 
        
HBTQI-person1 Ja 48 16 19 17 100 192 
 Nej 68 14 10 8 100 3 539 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 67 9 11 13 100 280 
 Nej 67 14 11 8 100 3 380 
  

      

Utbildning3 Låg 79 9 5 7 100 334 
 Medellåg 64 12 13 11 100 946 
 Medelhög 68 14 10 8 100 767 
 Hög 65 16 11 8 100 1 849 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 67 14 11 8 100 2 881 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 69 12 9 10 100 804 

        
Inkomst Mindre än 14 999 62 13 13 12 100 627 
 15 000 – 24 999 70 11 9 10 100 645 
 25 000 – 34 999 63 16 12 9 100 764 
 35 000 – 44 999 65 15 11 9 100 822 
 Mer än 45 000 kr 74 14 8 4 100 953 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Haft nyckeln/annat tillhygge i handen när du gått hem sent på kvällen’. 1Frågan lyder 

’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 
(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, 
svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola 
eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

81 
 

Tabell 5j forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: haft nyckeln/annat tillhygge i 
handen när du gått hem sent på kvällen, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 66 14 11 9 100 3 988 
        
Hushåll4  Ensamstående 67 12 10 11 100 969 
 Sambo  70 10 11 9 100 881 
 Sambo med barn 67 16 11 6 100 857 
 Ensamstående med barn  66 16 11 7 100 1 096 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 63 17 12 8 100 2 143 
 Arbetslös 57 17 11 15 100 178 
 Ålders/avtalspensionär 83 8 5 4 100 923 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 56 13 15 16 100 67 
 Studerande 53 13 20 14 100 357 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 60 15 12 13 100 1 527 
 Hyr bostad i 2:a hand 52 24 14 10 100 99 
 Äger bostad 73 13 9 5 100 2 270 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 66 14 11 9 100 1 538 
 Återvändare / > 4år   69 14 10 7 100 2 064 
 Nyinflyttad 55 14 17 14 100 293 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 72 13 9 6 100 3 164 
Varken trygg eller otrygg (3) 53 17 14 16 100 560 

 Otrygg (1–2) 42 11 18 29 100 235 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 71 14 9 6 100 1 696 
Medel (3) 65 15 11 9 100 1 358 

 Svag (1–2) 60 12 14 14 100 867 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5j. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5j forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: haft nyckeln/annat tillhygge i 
handen när du gått hem sent på kvällen, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 66 14 11 9 100 3 988 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 68 14 10 8 100 2 716 
 Litet förtroende 62 13 12 13 100 475 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 69 14 10 7 100 1 825 
 Litet förtroende 63 15 10 12 100 809 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 67 14 11 8 100 1 147 
 Litet förtroende 64 14 10 12 100 1 167 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 67 14 11 8 100 3 569 
 Utsatt område 63 15 9 13 100 141 
 Riskområde 66 12 10 12 100 177 
 Särskilt utsatt 66 9 11 14 100 101 
        
Stadsområde Nordost 67 13 9 11 100 430 
 Centrum 63 16 12 9 100 1 558 
 Sydväst 70 13 9 8 100 942 
 Hisingen 69 13 10 8 100 1 050 
        
Mellanområde Östra Angered (87) (5) (8) (0) 100 37 
 Bergsjön (66) (4) (15) (15) 100 46 
 Gamlestaden och Utby 64 20 8 8 100 120 
 Kortedala 60 13 13 14 100 87 
 Södra Angered (73) (9) (9) (9) 100 46 
 Centrala Angered (74) (13) (0) (13) 100 46 
 Norra Angered (63) (10) (10) (17) 100 48 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 65 15 12 8 100 186 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 56 22 12 10 100 102 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5j. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5j forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: haft nyckeln/annat tillhygge i 
handen när du gått hem sent på kvällen, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 66 14 11 9 100 3 988 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 67 10 12 11 100 188 
 Guldheden-Landala 73 12 10 5 100 130 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 58 16 15 11 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 65 14 13 8 100 107 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 66 20 7 7 100 245 
 Norra Centrum 55 15 17 13 100 210 
 Lunden-Härlanda-Överås 60 19 13 8 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 66 13 16 5 100 85 
 Stora Högsbo 62 15 13 10 100 225 
 Askim-Hovås 70 13 10 7 100 123 
 Billdal 73 14 10 3 100 115 
 Södra Skärgården (93) (2) (5) (0) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 81 10 4 5 100 106 
 Centrala Tynnered 65 17 4 14 100 92 
 Frölunda Torg-Tofta 59 12 7 22 100 68 
 Älvsborg 75 12 9 4 100 171 
 Kärra-Rödbo 74 15 9 2 100 65 
 Backa 63 16 10 11 100 161 
 Kvillebäcken 72 4 14 10 100 69 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 59 16 14 11 100 122 
 Norra Älvstranden 78 5 10 7 100 117 
 Södra Torslanda 78 12 6 4 100 145 
 Björlanda 76 18 3 3 100 65 
 Tuve-Säve 65 16 13 6 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 73 16 8 3 100 63 
 Östra Biskopsgården 66 8 12 14 100 66 
 Västra Biskopsgården 67 11 11 11 100 72 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5j. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5k Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för meddelat en vän/anhörig när du kommit hem 
sent på kvällen för att säga att du är hemma, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

    
    

 Samtliga 48 19 19 14 100 3 981 
        
Kön Kvinna 33 20 25 22 100 2 078 
 Man 65 17 12 6 100 1 872 
        
Ålder  16–29 år 26 13 28 33 100 688 
 30–49 år 44 23 22 11 100 1 324 
 50–64 år 54 19 16 11 100 948 
 65–90 år 62 18 11 9 100 1 021 
        
HBTQI-person1 Ja 24 18 30 28 100 191 
 Nej 50 19 18 13 100 3 535 
        
Funktionsnedsättning2 Ja 45 18 15 22 100 279 
 Nej 49 19 19 13 100 3 375 
        
Utbildning3 Låg 56 17 14 13 100 332 
 Medellåg 46 19 18 17 100 949 
 Medelhög 48 19 18 15 100 767 
 Hög 46 20 21 13 100 1 844 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 47 19 20 14 100 2 873 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 51 19 15 15 100 805 

        
Inkomst Mindre än 14 999 42 16 19 23 100 625 
 15 000 – 24 999 51 17 16 16 100 644 
 25 000 – 34 999 43 22 20 15 100 765 
 35 000 – 44 999 46 18 22 14 100 819 
 Mer än 45 000 kr 55 21 17 7 100 952 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna gjort följande på grund av oro att utsättas för brott?: Meddelat en vän/anhörig när du kommit hem sent på kvällen för att säga att du är hemma’. 

1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en 
hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell 
funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning 
redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = 
högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5k forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: meddelat en vän/anhörig när du 
kommit hem sent på kvällen för att säga att du är hemma, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
                 Samtliga 48 19 19 14 100 3 981 
        
Hushåll4 Ensamstående 48 17 18 17 100 970 
 Sambo  48 16 18 18 100 880 
 Sambo med barn 49 22 19 10 100 856 
 Ensamstående med barn  47 21 20 12 100 1 094 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 45 20 22 13 100 2 142 
 Arbetslös 43 21 16 20 100 178 
 Ålders/avtalspensionär 62 19 10 9 100 917 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 42 15 13 30 100 67 
 Studerande 30 17 24 29 100 355 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 42 20 20 18 100 1 525 
 Hyr bostad i 2:a hand 39 14 23 24 100 99 
 Äger bostad 52 19 18 11 100 2 264 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 46 19 18 17 100 1 540 
 Återvändare / > 4år   50 20 19 11 100 2 056 
 Nyinflyttad 34 17 27 22 100 291 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 51 19 18 12 100 3 165 
Varken trygg eller otrygg (3) 37 20 20 23 100 559 

 Otrygg (1–2) 37 12 21 30 100 228 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 52 19 17 12 100 1 693 
Medel (3) 48 19 19 14 100 1 358 

 Svag (1–2) 40 18 22 20 100 866 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5k. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. Källa: 
SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5k forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: meddelat en vän/anhörig när du 
kommit hem sent på kvällen för att säga att du är hemma, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 48 19 19 14 100 3 981 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 48 20 19 13 100 2 711 
 Litet förtroende 48 17 15 20 100 471 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 47 20 19 14 100 1 823 
 Litet förtroende 48 17 18 17 100 806 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 46 20 20 14 100 1 148 
 Litet förtroende 46 17 19 18 100 1 163 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 47 20 19 14 100 3 563 
 Utsatt område 54 12 20 14 100 139 
 Riskområde 53 14 16 17 100 177 
 Särskilt utsatt 51 19 8 22 100 102 
        
Stadsområde Nordost 49 20 15 16 100 430 
 Centrum 44 19 22 15 100 1 559 
 Sydväst 49 20 17 14 100 939 
 Hisingen 53 17 17 13 100 1 045 
        
Mellanområde Östra Angered (68) (16) (11) (5) 100 37 
 Bergsjön (53) (17) (9) (21) 100 47 
 Gamlestaden och Utby 40 25 19 16 100 121 
 Kortedala 43 24 15 18 100 87 
 Södra Angered (59) (18) (7) (16) 100 45 
 Centrala Angered (49) (20) (20) (11) 100 46 
 Norra Angered (49) (11) (19) (21) 100 47 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 46 21 18 15 100 185 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 39 23 24 14 100 102 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5k. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 5k forts… Gjort följande de senaste 12 månaderna på grund av oro att utsättas för brott: meddelat en vän/anhörig när du 
kommit hem sent på kvällen för att säga att du är hemma, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 48 19 19 14 100 3 981 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 39 19 24 18 100 187 
 Guldheden-Landala 43 23 23 11 100 132 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 44 19 21 16 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 48 16 25 11 100 106 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 48 19 23 10 100 248 
 Norra Centrum 38 19 22 21 100 208 
 Lunden-Härlanda-Överås 46 20 19 15 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 46 16 22 16 100 86 
 Stora Högsbo 41 21 22 16 100 225 
 Askim-Hovås 54 17 15 14 100 122 
 Billdal 53 23 18 6 100 115 
 Södra Skärgården (82) (14) (2) (2) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 58 19 13 10 100 106 
 Centrala Tynnered 45 15 20 20 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 46 15 11 28 100 65 
 Älvsborg 48 23 18 11 100 171 
 Kärra-Rödbo 57 11 12 20 100 65 
 Backa 52 16 18 14 100 159 
 Kvillebäcken 41 14 30 15 100 71 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 46 16 23 15 100 121 
 Norra Älvstranden 52 22 15 11 100 116 
 Södra Torslanda 61 16 13 10 100 144 
 Björlanda 60 18 11 11 100 65 
 Tuve-Säve 53 16 17 14 100 104 
 Kärrdalen-Slättadamm 44 27 13 16 100 63 
 Östra Biskopsgården 51 21 17 11 100 66 
 Västra Biskopsgården 57 14 14 15 100 71 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 5k. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6a Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att kontakta: 
Hyresvärden/fastighetsvärden, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12  
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

     
  

 Samtliga 5 23 72 100 4 040 
  

     

Kön Kvinna 4 23 73 100 2 111 
 Man 5 24 71 100 1 899 
       
Ålder  16–29 år 6 30 64 100 684 
 30–49 år 5 30 65 100 1 335 
 50–64 år 5 18 77 100 962 
 65–90 år 3 16 81 100 1 059 
       
HBTQI-person1 Ja 5 34 61 100 192 
 Nej 4 23 73 100 3 594 
       

Funktionsnedsättning2 Ja 8 29 63 100 286 
 Nej 4 23 73 100 3 418 
       
Utbildning3 Låg 7 17 76 100 345 
 Medellåg 5 22 73 100 968 
 Medelhög 4 20 76 100 788 
 Hög 4 27 69 100 1 850 
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 4 23 73 100 2 906 
 Själv/båda föräldrar uppvuxna 

  
7 24 69 100 827 

       
Inkomst Mindre än 14 999 8 23 69 100 643 
 15 000 – 24 999 4 23 73 100 671 
 25 000 – 34 999 5 24 71 100 779 
 35 000 – 44 999 5 27 68 100 816 
 Mer än 45 000 kr 2 21 77 100 950 
       Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna på grund av oro för negativa konsekvenser för dig själv eller dina närmaste avstått från att kontakta någon av följande vid störningar eller händelser 

i ditt bostadsområde eller bostad?: Hyresvärd/fastighetsvärd’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och 
Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du 
någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller 
inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet 
kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6a forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Hyresvärden/fastighetsvärden, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 23 72 100 4 040 
       
Hushåll4 Ensamstående 7 27 66 100 997 
 Sambo  3 21 76 100 896 
 Sambo med barn 3 19 78 100 861 
 Ensamstående med barn  4 26 70 100 1 102 
       
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 4 26 70 100 2 139 
 Arbetslös 9 24 67 100 194 
 Ålders/avtalspensionär 3 15 82 100 953 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 16 21 63 100 68 
 Studerande 5 29 66 100 354 
       
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 7 35 58 100 1 576 
 Hyr bostad i 2:a hand 7 23 70 100 105 
 Äger bostad 2 15 83 100 2 273 
       
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 4 19 77 100 1 549 
 Återvändare / > 4år   4 24 72 100 2 107 
 Nyinflyttad 5 35 60 100 294 
       
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 3 23 74 100 3 201 
Varken trygg eller otrygg (3) 8 25 67 100 567 

 Otrygg (1–2) 14 28 58 100 236 
       
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 3 20 77 100 1 723 
Medel (3) 4 25 71 100 1 367 

 Svag (1–2) 8 26 66 100 868 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6a. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6a forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Hyresvärden/fastighetsvärden, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 23 72 100 4 040 
       
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 4 23 73 100 2 755 
 Litet förtroende 9 26 65 100 477 
       
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 4 24 72 100 1 841 
 Litet förtroende 7 23 70 100 811 
       
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 4 25 71 100 1 152 
 Litet förtroende 6 24 70 100 1 175 
       
Utsatt område12 Ej utsatt område 4 23 73 100 3 587 
 Utsatt område 7 21 72 100 150 
 Riskområde 9 27 64 100 187 
 Särskilt utsatt 13 19 68 100 116 
       
Stadsområde Nordost 8 21 71 100 452 
 Centrum 4 30 66 100 1 568 
 Sydväst 3 20 77 100 951 
 Hisingen 5 17 78 100 1 061 
       
Mellanområde Östra Angered (0) (3) (97) 100 39 
 Bergsjön 10 20 70 100 51 
 Gamlestaden och Utby 8 17 75 100 121 
 Kortedala 5 29 66 100 84 
 Södra Angered 15 20 65 100 55 
 Centrala Angered (4) (29) (67) 100 48 
 Norra Angered 11 24 65 100 54 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 4 25 71 100 189 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 3 29 68 100 104 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6a. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

91 
 

Tabell 6a forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Hyresvärden/fastighetsvärden, 2023 (procent) 

  
Har avstått de 

senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 23 72 100 4 040 
       
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 6 33 61 100 184 
 Guldheden-Landala 4 37 59 100 135 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 5 30 65 100 191 
 Kungsladugård-Sanna 5 29 66 100 104 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 4 30 66 100 245 
 Norra Centrum 6 35 59 100 213 
 Lunden-Härlanda-Överås 3 22 75 100 116 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 2 31 67 100 87 
 Stora Högsbo 4 33 63 100 230 
 Askim-Hovås 2 13 85 100 121 
 Billdal 2 16 82 100 116 
 Södra Skärgården (5) (7) (88) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 0 2 98 100 107 
 Centrala Tynnered 7 32 61 100 94 
 Frölunda Torg-Tofta 7 31 62 100 71 
 Älvsborg 1 12 87 100 170 
 Kärra-Rödbo 2 8 90 100 63 
 Backa 6 18 76 100 167 
 Kvillebäcken 4 31 65 100 70 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 8 27 65 100 122 
 Norra Älvstranden 3 21 76 100 115 
 Södra Torslanda 2 7 91 100 148 
 Björlanda 2 5 93 100 65 
 Tuve-Säve 5 10 85 100 106 
 Kärrdalen-Slättadamm 2 16 82 100 62 
 Östra Biskopsgården 6 19 75 100 68 
 Västra Biskopsgården 11 23 66 100 75 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6a. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6b Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att kontakta: 
Larmcentralen/störningsjouren, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12  
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

     
  

 Samtliga 4 22 74 100 4 011 
       
Kön Kvinna 4 20 76 100 2 094 
 Man 5 24 71 100 1 887 
       
Ålder  16–29 år 5 30 65 100 686 
 30–49 år 4 30 66 100 1 329 
 50–64 år 5 16 79 100 947 
 65–90 år 4 11 85 100 1 049 
       
HBTQI-person1 Ja 6 31 63 100 192 
 Nej 4 21 75 100 3 570 
       Funktionsnedsättning2 Ja 9 25 66 100 284 
 Nej 4 22 74 100 3 396 
       
Utbildning3 Låg 7 15 78 100 339 
 Medellåg 5 20 75 100 955 
 Medelhög 4 18 78 100 778 
 Hög 3 26 71 100 1 851 
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 4 22 74 100 2 895 
 Själv/båda föräldrar uppvuxna 

  
6 23 71 100 810 

       
Inkomst Mindre än 14 999 6 23 71 100 632 
 15 000 – 24 999 5 18 77 100 662 
 25 000 – 34 999 5 23 72 100 774 
 35 000 – 44 999 4 25 71 100 815 
 Mer än 45 000 kr 2 20 78 100 950 
       Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna på grund av oro för negativa konsekvenser för dig själv eller dina närmaste avstått från att kontakta någon av följande vid störningar eller händelser 

i ditt bostadsområde eller bostad?: Larmcentralen/störningsjouren’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart 
Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder 
’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de 
har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6b forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Larmcentralen/störningsjouren, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 4 22 74 100 4 011 
       
Hushåll4 Ensamstående 6 22 72 100 987 
 Sambo  4 19 77 100 882 
 Sambo med barn 4 22 74 100 859 
 Ensamstående med barn  3 24 73 100 1 101 
       
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 4 24 72 100 2 131 
 Arbetslös 6 28 66 100 187 
 Ålders/avtalspensionär 4 11 85 100 944 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 13 22 65 100 68 
 Studerande 5 31 64 100 354 
       
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 6 30 64 100 1 554 
 Hyr bostad i 2:a hand 4 21 75 100 105 
 Äger bostad 3 17 80 100 2 267 
       
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 5 19 76 100 1 545 
 Återvändare / > 4år   4 23 73 100 2 085 
 Nyinflyttad 2 31 67 100 293 
       
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 3 21 76 100 3 179 
Varken trygg eller otrygg (3) 8 24 68 100 565 

 Otrygg (1–2) 15 22 63 100 232 
       
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 4 20 76 100 1 709 
Medel (3) 4 23 73 100 1 366 

 Svag (1–2) 7 22 71 100 860 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6b. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6b forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att kontakta 
Larmcentralen/störningsjouren, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 4 22 74 100 4 011 
       
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 4 22 74 100 2 739 
 Litet förtroende 8 25 67 100 473 
       
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 4 23 73 100 1 831 
 Litet förtroende 6 22 72 100 808 
       
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 4 24 72 100 1 144 
 Litet förtroende 6 21 73 100 1 173 
       
Utsatt område12 Ej utsatt område 4 22 74 100 3 572 
 Utsatt område 8 21 71 100 145 
 Riskområde 8 28 64 100 184 
 Särskilt utsatt 7 17 76 100 110 
       
Stadsområde Nordost 6 20 74 100 439 
 Centrum 4 25 71 100 1 562 
 Sydväst 4 21 75 100 946 
 Hisingen 4 18 78 100 1 056 
       
Mellanområde Östra Angered (0) (8) (92) 100 39 
 Bergsjön 6 17 77 100 48 
 Gamlestaden och Utby 5 21 74 100 120 
 Kortedala 9 19 72 100 85 
 Södra Angered 8 21 71 100 52 
 Centrala Angered (2) (32) (66) 100 47 
 Norra Angered 10 21 69 100 48 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 4 21 75 100 188 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 4 24 72 100 103 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6b. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6b forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Larmcentralen/störningsjouren, 2023 (procent) 

  
Har avstått de 

senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 4 22 74 100 4 011 
       
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 6 27 67 100 184 
 Guldheden-Landala 3 33 64 100 135 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 4 23 73 100 190 
 Kungsladugård-Sanna 5 24 71 100 104 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 5 23 72 100 246 
 Norra Centrum 5 30 65 100 211 
 Lunden-Härlanda-Överås 3 18 79 100 116 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 4 26 70 100 85 
 Stora Högsbo 5 28 67 100 229 
 Askim-Hovås 3 19 78 100 118 
 Billdal 4 17 79 100 117 
 Södra Skärgården (2) (12) (86) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 1 10 89 100 108 
 Centrala Tynnered 5 29 66 100 93 
 Frölunda Torg-Tofta 10 20 70 100 69 
 Älvsborg 1 19 80 100 170 
 Kärra-Rödbo 3 16 81 100 64 
 Backa 5 19 76 100 167 
 Kvillebäcken 1 29 70 100 69 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 6 27 67 100 123 
 Norra Älvstranden 3 19 78 100 116 
 Södra Torslanda 1 11 88 100 148 
 Björlanda 2 11 87 100 64 
 Tuve-Säve 8 8 84 100 106 
 Kärrdalen-Slättadamm 0 21 79 100 61 
 Östra Biskopsgården 6 20 74 100 65 
 Västra Biskopsgården 8 27 65 100 73 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6b. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6c Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att kontakta: 
Polisen, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12  
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

     
  

 Samtliga 5 25 70 100 3 985 
       
Kön Kvinna 4 23 73 100 2 082 
 Man 5 27 68 100 1 873 
       
Ålder  16–29 år 5 31 64 100 686 
 30–49 år 4 33 63 100 1 319 
 50–64 år 5 20 75 100 935 
 65–90 år 4 13 83 100 1 045 
       
HBTQI-person1 Ja 6 32 62 100 191 
 Nej 5 25 70 100 3 543 
  

     

Funktionsnedsättning2 Ja 10 25 65 100 283 
 Nej 4 25 71 100 3 374 
       
Utbildning3 Låg 6 16 78 100 335 
 Medellåg 6 22 72 100 951 
 Medelhög 5 21 74 100 772 
 Hög 4 30 66 100 1 840 
       
Bakgrund Uppväxt i Sverige 4 26 70 100 2 879 
 Själv/båda föräldrar uppvuxna 

  
7 24 69 100 803 

       
Inkomst Mindre än 14 999 6 25 69 100 629 
 15 000 – 24 999 4 19 77 100 652 
 25 000 – 34 999 5 25 70 100 769 
 35 000 – 44 999 4 29 67 100 813 
 Mer än 45 000 kr 3 26 71 100 946 
       Kommentar: Frågan lyder: ’Har du under de senaste 12 månaderna på grund av oro för negativa konsekvenser för dig själv eller dina närmaste avstått från att kontakta någon av följande vid störningar eller händelser 

i ditt bostadsområde eller bostad?: Polisen’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar 
redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon 
fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har 
en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 
3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6c forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Polisen, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 25 70 100 3 985 
       
Hushåll4 Ensamstående 6 23 71 100 979 
 Sambo  4 21 75 100 875 
 Sambo med barn 3 28 69 100 854 
 Ensamstående med barn  4 28 68 100 1 098 
       
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 4 29 67 100 2 121 
 Arbetslös 8 25 67 100 184 
 Ålders/avtalspensionär 4 13 83 100 939 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 12 22 66 100 68 
 Studerande 5 32 63 100 352 
       
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 6 30 64 100 1 540 
 Hyr bostad i 2:a hand 4 17 79 100 104 
 Äger bostad 4 21 75 100 2 255 
       
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 5 22 73 100 1 538 
 Återvändare / > 4år   4 26 70 100 2 064 
 Nyinflyttad 4 32 64 100 293 
       
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 3 24 73 100 3 159 
Varken trygg eller otrygg (3) 9 28 63 100 563 

 Otrygg (1–2) 12 26 62 100 230 
       
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 4 23 73 100 1 697 
Medel (3) 4 25 71 100 1 358 

 Svag (1–2) 6 26 68 100 858 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6c. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6c forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att kontakta 
Polisen, 2023 (procent) 

 

 

Har avstått de 
senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 25 70 100 3 985 
       
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 4 26 70 100 2 724 
 Litet förtroende 8 27 65 100 465 
       
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 4 26 70 100 1 826 
 Litet förtroende 7 26 67 100 807 
       
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 4 27 69 100 1 141 
 Litet förtroende 6 25 69 100 1 171 
       
Utsatt område12 Ej utsatt område 4 25 71 100 3 560 
 Utsatt område 8 19 73 100 142 
 Riskområde 6 30 64 100 180 
 Särskilt utsatt 8 20 72 100 103 
       
Stadsområde Nordost 6 22 72 100 432 
 Centrum 5 27 68 100 1 550 
 Sydväst 4 26 70 100 944 
 Hisingen 5 22 73 100 1 051 
       
Mellanområde Östra Angered (5) (10) (85) 100 39 
 Bergsjön 7 20 73 100 46 
 Gamlestaden och Utby 5 23 72 100 121 
 Kortedala 7 26 67 100 84 
 Södra Angered (6) (18) (76) 100 49 
 Centrala Angered (2) (30) (68) 100 47 
 Norra Angered (9) (24) (67) 100 46 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 6 24 70 100 188 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 5 22 73 100 101 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6c. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 6c forts… Har du under de senaste 12 månaderna på grund för av oro att för negativa konsekvenser avstått från att 
kontakta: Polisen, 2023 (procent) 

  
Har avstått de 

senaste 12 
månaderna 

Har ej avstått de 
senaste 12 
månaderna Ej aktuellt Summa Antal 

        Samtliga 5 25 70 100 3 985 
       
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 4 29 67 100 183 
 Guldheden-Landala 4 33 63 100 134 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 4 24 72 100 190 
 Kungsladugård-Sanna 5 26 69 100 103 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 5 25 70 100 244 
 Norra Centrum 7 29 64 100 209 
 Lunden-Härlanda-Överås 2 24 74 100 114 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 4 32 64 100 84 
 Stora Högsbo 5 31 64 100 228 
 Askim-Hovås 4 25 71 100 119 
 Billdal 3 19 78 100 117 
 Södra Skärgården (5) (14) (81) 100 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 2 19 79 100 107 
 Centrala Tynnered 4 34 62 100 92 
 Frölunda Torg-Tofta 6 31 63 100 70 
 Älvsborg 1 24 75 100 169 
 Kärra-Rödbo 3 17 80 100 64 
 Backa 6 19 75 100 164 
 Kvillebäcken 4 33 63 100 69 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 6 31 63 100 124 
 Norra Älvstranden 4 23 73 100 116 
 Södra Torslanda 3 19 78 100 147 
 Björlanda 2 17 81 100 64 
 Tuve-Säve 8 16 76 100 105 
 Kärrdalen-Slättadamm 2 19 79 100 62 
 Östra Biskopsgården 5 22 73 100 65 
 Västra Biskopsgården 7 27 66 100 71 
       Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 6c. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7a Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i 
ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: bli utsatta för brott, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

        

 Samtliga 71 12 11 6 100 1 976 
        

Kön Kvinna 68 14 11 7 100 978 
 Man 76 10 10 4 100 985 
        

Ålder  16–29 år 77 12 10 1 100 225 
 30–49 år 68 14 11 7 100 839 
 50–64 år 64 14 14 8 100 547 
 65–90 år 87 6 5 2 100 365 
        
HBTQI-person1 Ja 69 21 8 2 100 63 
 Nej 71 12 11 6 100 1 768 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 77 9 11 3 100 105 
 Nej 71 12 11 6 100 1 721 
        
Utbildning3 Låg 79 9 7 5 100 137 
 Medellåg 72 13 11 4 100 460 
 Medelhög 69 12 12 7 100 383 
 Hög 71 12 11 6 100 944 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 72 12 11 5 100 1 313 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 70 13 10 7 100 490 

        

Inkomst Mindre än 14 999 74 12 10 4 100 242 
 15 000 – 24 999 83 7 6 4 100 260 
 25 000 – 34 999 69 13 13 5 100 373 
 35 000 – 44 999 72 13 9 6 100 418 
 Mer än 45 000 kr 67 13 13 7 100 580 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: Bli utsatta för brott’. I 

tabellen ingår inte gruppen som kryssat i ’Har inte barn eller ungdomar i min närhet’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill 
ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 
2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som 
svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga men inte de som fyllt i alternativet ’Har inte barn eller ungdomar i min närhet’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7a forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: bli utsatta för brott, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 71 12 11 6 100 1 976 
        
Hushåll4 Ensamstående 86 7 4 3 100 259 
 Sambo  81 9 7 3 100 311 
 Sambo med barn 63 15 14 8 100 750 
 Ensamstående med barn  73 12 10 5 100 515 
        Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 67 14 12 7 100 1 209 
 Arbetslös 72 10 11 7 100 117 
 Ålders/avtalspensionär 89 5 5 1 100 320 
 Sjuk-/aktivitetsersättning (79) (14) (7) (0) 100 29 
 Studerande 72 14 11 3 100 135 
        Bostad Hyr bostad i 1:a hand 71 11 11 7 100 672 
 Hyr bostad i 2:a hand 74 4 12 10 100 50 
 Äger bostad 72 13 10 5 100 1 206 
        Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 71 12 11 6 100 753 
 Återvändare / > 4år   72 12 10 6 100 1 076 
 Nyinflyttad 79 8 8 5 100 106 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 77 11 9 3 100 1 572 
Varken trygg eller otrygg (3) 58 15 16 11 100 284 

 Otrygg (1–2) 41 14 22 23 100 111 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 76 11 9 4 100 981 
Medel (3) 70 13 12 5 100 638 

 Svag (1–2) 63 13 12 12 100 325 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7a. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7a forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: bli utsatta för brott, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 71 12 11 6 100 1 976 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 73 12 10 5 100 1 347 
 Litet förtroende 63 12 14 11 100 230 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 77 11 8 4 100 934 
 Litet förtroende 56 16 17 11 100 424 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 81 7 8 4 100 574 
 Litet förtroende 63 12 15 10 100 577 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 71 13 11 5 100 1 741 
 Utsatt område 70 15 9 6 100 82 
 Riskområde 68 7 10 15 100 92 
 Särskilt utsatt 69 8 15 8 100 61 
        
Stadsområde Nordost 74 9 12 5 100 231 
 Centrum 72 12 11 5 100 653 
 Sydväst 70 13 11 6 100 523 
 Hisingen 71 13 9 7 100 565 
        
Mellanområde Östra Angered (78) (9) (13) (0) 100 23 
 Bergsjön (72) (4) (16) (8) 100 25 
 Gamlestaden och Utby 75 7 11 7 100 56 
 Kortedala (84) (8) (8) (0) 100 37 
 Södra Angered (79) (9) (9) (3) 100 33 
 Centrala Angered (76) (4) (8) (12) 100 25 
 Norra Angered (56) (19) (19) (6) 100 32 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 74 7 17 2 100 92 
 Kallebäck-Skår-Kärralund (64) (21) (13) (2) 100 48 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7a. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7a forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: bli utsatta för brott, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 71 12 11 6 100 1 976 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 79 11 3 7 100 61 
 Guldheden-Landala (83) (9) (4) (4) 100 46 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 64 13 16 7 100 76 
 Kungsladugård-Sanna (70) (11) (13) (6) 100 47 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 77 9 8 6 100 108 
 Norra Centrum 70 13 11 6 100 88 
 Lunden-Härlanda-Överås (68) (15) (11) (6) 100 47 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården (67) (15) (13) (5) 100 40 
 Stora Högsbo 66 18 11 5 100 101 
 Askim-Hovås 68 16 13 3 100 64 
 Billdal 76 10 9 5 100 80 
 Södra Skärgården (100) (0) (0) (0) 100 24 
 Bratthammar-Näset-Önnered 72 14 10 4 100 70 
 Centrala Tynnered 70 4 18 8 100 51 
 Frölunda Torg-Tofta (52) (17) (21) (10) 100 29 
 Älvsborg 67 14 11 8 100 104 
 Kärra-Rödbo (79) (9) (3) (9) 100 32 
 Backa 75 11 7 7 100 88 
 Kvillebäcken (73) (9) (15) (3) 100 33 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 70 8 15 7 100 60 
 Norra Älvstranden (80) (9) (11) (0) 100 44 
 Södra Torslanda 69 11 11 9 100 93 
 Björlanda (78) (16) (4) (2) 100 45 
 Tuve-Säve 69 23 3 5 100 61 
 Kärrdalen-Slättadamm (55) (25) (15) (5) 100 40 
 Östra Biskopsgården (76) (16) (5) (3) 100 38 
 Västra Biskopsgården (52) (10) (6) (32) 100 31 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7a. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7b Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i 
ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: begå brott, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

        

 Samtliga 93 3 2 2 100 1 905 
        
Kön Kvinna 93 3 2 2 100 938 
 Man 94 3 2 1 100 955 
  

      

Ålder  16–29 år 90 6 3 1 100 216 
 30–49 år 95 3 1 1 100 819 
 50–64 år 92 3 3 2 100 528 
 65–90 år 95 2 2 1 100 342 
        
HBTQI-person1 Ja 90 7 3 0 100 60 
 Nej 93 3 2 2 100 1 716 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 90 3 4 3 100 104 
 Nej 94 3 2 1 100 1 666 
        
Utbildning3 Låg 86 5 6 3 100 127 
 Medellåg 91 4 3 2 100 443 
 Medelhög 92 3 2 3 100 366 
 Hög 95 2 2 1 100 922 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 96 2 1 1 100 1 276 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 88 5 4 3 100 470 

        
Inkomst Mindre än 14 999 90 4 4 2 100 226 
 15 000 – 24 999 91 3 3 3 100 242 
 25 000 – 34 999 92 4 3 1 100 360 
 35 000 – 44 999 93 3 2 2 100 410 
 Mer än 45 000 kr 97 1 1 1 100 571 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: Begå brott’. I tabellen 

ingår inte gruppen som kryssat i ’Har inte barn eller ungdomar i min närhet’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. 
Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan 
lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att 
de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller 
högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7b forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: begå brott, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 905 
  

      

Hushåll4 Ensamstående 92 4 2 2 100 241 
 Sambo  91 3 4 2 100 293 
 Sambo med barn 96 2 1 1 100 740 
 Ensamstående med barn  92 4 2 2 100 501 
        Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 95 2 2 1 100 1 184 
 Arbetslös 86 5 3 6 100 111 
 Ålders/avtalspensionär 94 2 3 1 100 301 
 Sjuk-/aktivitetsersättning (84) (8) (4) (4) 100 26 
 Studerande 88 8 2 2 100 132 
        Bostad Hyr bostad i 1:a hand 90 5 3 2 100 643 
 Hyr bostad i 2:a hand (81) (4) (4) (11) 100 45 
 Äger bostad 95 2 2 1 100 1 174 
        Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 94 3 2 1 100 730 
 Återvändare / > 4år   93 3 2 2 100 1 036 
 Nyinflyttad 91 4 3 2 100 101 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 96 2 1 1 100 1 523 
Varken trygg eller otrygg (3) 86 6 5 3 100 269 

 Otrygg (1–2) 80 6 8 6 100 106 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 94 3 1 2 100 950 
Medel (3) 94 2 3 1 100 620 

 Svag (1–2) 90 5 3 2 100 307 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7b. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7b forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: begå brott, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 905 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 94 3 2 1 100 1 309 
 Litet förtroende 89 3 3 5 100 215 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 94 3 2 1 100 918 
 Litet förtroende 90 4 3 3 100 399 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 94 3 1 2 100 563 
 Litet förtroende 91 3 3 3 100 556 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 94 3 2 1 100 1 693 
 Utsatt område 89 4 4 3 100 76 
 Riskområde 83 8 1 8 100 85 
 Särskilt utsatt 82 4 6 8 100 51 
        
Stadsområde Nordost 91 3 2 4 100 211 
 Centrum 95 2 2 1 100 634 
 Sydväst 95 2 2 1 100 511 
 Hisingen 92 4 2 2 100 545 
        
Mellanområde Östra Angered (95) (0) (5) (0) 100 20 
 Bergsjön (85) (0) (5) (10) 100 21 
 Gamlestaden och Utby 96 4 0 0 100 56 
 Kortedala (94) (6) (0) (0) 100 35 
 Södra Angered (89) (4) (7) (0) 100 28 
 Centrala Angered (88) (4) (0) (8) 100 25 
 Norra Angered (77) (4) (4) (15) 100 26 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 96 3 1 0 100 89 
 Kallebäck-Skår-Kärralund (92) (2) (4) (2) 100 47 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7b. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7b forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: begå brott, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 905 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 94 4 2 0 100 57 
 Guldheden-Landala (94) (4) (0) (2) 100 46 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 93 3 3 1 100 75 
 Kungsladugård-Sanna (100) (0) (0) (0) 100 47 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 95 1 2 2 100 106 
 Norra Centrum 93 4 1 2 100 81 
 Lunden-Härlanda-Överås (98) (0) (2) (0) 100 46 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården (92) (3) (5) (0) 100 40 
 Stora Högsbo 94 2 3 1 100 100 
 Askim-Hovås 97 0 3 0 100 62 
 Billdal 99 1 0 0 100 78 
 Södra Skärgården (96) (4) (0) (0) 100 24 
 Bratthammar-Näset-Önnered 98 1 0 1 100 68 
 Centrala Tynnered 88 8 0 4 100 50 
 Frölunda Torg-Tofta (73) (4) (15) (8) 100 26 
 Älvsborg 97 2 1 0 100 103 
 Kärra-Rödbo (97) (3) (0) (0) 100 32 
 Backa 92 5 2 1 100 86 
 Kvillebäcken (87) (3) (10) (0) 100 31 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 94 2 4 0 100 56 
 Norra Älvstranden (91) (2) (5) (2) 100 42 
 Södra Torslanda 97 1 0 2 100 90 
 Björlanda (94) (4) (2) (0) 100 45 
 Tuve-Säve 93 7 0 0 100 59 
 Kärrdalen-Slättadamm (84) (3) (5) (8) 100 40 
 Östra Biskopsgården (92) (5) (0) (3) 100 37 
 Västra Biskopsgården (74) (11) (4) (11) 100 27 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7b. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7c Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i 
ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: rekryteras till kriminella gäng, 2023 (procent) 

 
 Ingen gång 

Någon gång de senaste 
12 mån/halvåret 

Någon gång i kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i veckan Summa Antal 

     
   

 Samtliga 93 3 2 2 100 1 882 
        
Kön Kvinna 93 3 2 2 100 925 
 Man 95 2 2 1 100 945 
        
Ålder  16–29 år 92 3 3 2 100 211 
 30–49 år 94 3 1 2 100 814 
 50–64 år 93 3 2 2 100 520 
 65–90 år 96 1 2 1 100 337 
        
HBTQI-person1 Ja 95 2 3 0 100 60 
 Nej 93 3 2 2 100 1 694 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 92 1 4 3 100 103 
 Nej 93 3 2 2 100 1 650 
        
Utbildning3 Låg 89 3 5 3 100 127 
 Medellåg 94 2 2 2 100 438 
 Medelhög 93 3 2 2 100 360 
 Hög 94 3 2 1 100 911 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 96 2 1 1 100 1 263 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 88 5 4 3 100 461 

        
Inkomst Mindre än 14 999 91 3 3 3 100 223 
 15 000 – 24 999 92 2 3 3 100 238 
 25 000 – 34 999 93 3 3 1 100 355 
 35 000 – 44 999 94 2 2 2 100 404 
 Mer än 45 000 kr 95 3 1 1 100 568 
        Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: Rekryteras till kriminella 

gäng’. I tabellen ingår inte gruppen som kryssat i ’Har inte barn eller ungdomar i min närhet’. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ 
’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-
svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. 
Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej 
högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7c forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: rekryteras till kriminella gäng, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 882 
        Hushåll4 Ensamstående 96 1 2 1 100 238 
 Sambo  95 2 2 1 100 285 
 Sambo med barn 94 3 1 2 100 733 
 Ensamstående med barn  93 3 3 1 100 495 
        Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 94 3 2 1 100 1 175 
 Arbetslös 86 2 3 9 100 108 
 Ålders/avtalspensionär 98 0 1 1 100 295 
 Sjuk-/aktivitetsersättning (84) (8) (8) (0) 100 26 
 Studerande 91 5 1 3 100 131 
        Bostad Hyr bostad i 1:a hand 91 3 3 3 100 632 
 Hyr bostad i 2:a hand (87) (2) (2) (9) 100 45 
 Äger bostad 96 2 1 1 100 1 162 
        Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 93 3 2 2 100 725 
 Återvändare / > 4år   94 2 2 2 100 1 020 
 Nyinflyttad 93 3 3 1 100 98 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 96 2 1 1 100 1 507 
Varken trygg eller otrygg (3) 88 6 4 2 100 264 

 Otrygg (1–2) 81 3 8 8 100 104 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 95 2 2 1 100 939 
Medel (3) 95 2 2 1 100 611 

 Svag (1–2) 90 4 3 3 100 304 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7c. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7c forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: rekryteras till kriminella gäng, 2023 (procent) 

 

 Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 882 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 95 2 2 1 100 1 291 
 Litet förtroende 89 4 3 4 100 218 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 95 2 2 1 100 906 
 Litet förtroende 91 4 2 3 100 398 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 94 2 2 2 100 556 
 Litet förtroende 91 3 3 3 100 551 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 95 2 2 1 100 1 681 
 Utsatt område 89 3 4 4 100 74 
 Riskområde 83 2 5 10 100 83 
 Särskilt utsatt 83 5 5 7 100 44 
        
Stadsområde Nordost 91 1 4 4 100 202 
 Centrum 95 3 1 1 100 628 
 Sydväst 94 3 2 1 100 506 
 Hisingen 94 2 2 2 100 542 
        
Mellanområde Östra Angered (95) (0) (5) (0) 100 20 
 Bergsjön (85) (0) (5) (10) 100 20 
 Gamlestaden och Utby 100 0 0 0 100 55 
 Kortedala (94) (0) (6) (0) 100 34 
 Södra Angered (88) (8) (4) (0) 100 24 
 Centrala Angered (80) (0) (12) (8) 100 25 
 Norra Angered (75) (4) (4) (17) 100 24 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 98 0 1 1 100 89 
 Kallebäck-Skår-Kärralund (94) (0) (4) (2) 100 47 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7c. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 

12Av polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 7c forts… Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna avrått eller begränsat barn eller ungdomar i din närhet från att 
vara ute i ditt bostadsområde på grund av oro att de ska: rekryteras till kriminella gäng, 2023 (procent) 

  
Ingen gång 

Någon gång de 
senaste 12 

mån/halvåret 

Någon gång i 
kvartalet/ 
månaden 

Någon gång/ 
flera gånger i 

veckan Summa Antal 
         Samtliga 93 3 2 2 100 1 882 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 96 2 2 0 100 56 
 Guldheden-Landala (96) (2) (0) (2) 100 45 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 94 5 1 0 100 75 
 Kungsladugård-Sanna (98) (2) (0) (0) 100 46 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 93 5 2 0 100 105 
 Norra Centrum 89 8 0 3 100 80 
 Lunden-Härlanda-Överås (100) (0) (0) (0) 100 45 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården (92) (5) (3) (0) 100 40 
 Stora Högsbo 94 4 0 2 100 100 
 Askim-Hovås 95 3 2 0 100 63 
 Billdal 99 1 0 0 100 76 
 Södra Skärgården (96) (4) (0) (0) 100 23 
 Bratthammar-Näset-Önnered 99 0 1 0 100 68 
 Centrala Tynnered 90 4 4 2 100 48 
 Frölunda Torg-Tofta (71) (7) (11) (11) 100 27 
 Älvsborg 97 2 1 0 100 101 
 Kärra-Rödbo (97) (3) (0) (0) 100 32 
 Backa 95 2 2 1 100 84 
 Kvillebäcken (87) (3) (7) (3) 100 30 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 98 0 2 0 100 56 
 Norra Älvstranden (98) (0) (2) (0) 100 43 
 Södra Torslanda 98 1 0 1 100 90 
 Björlanda (94) (2) (2) (2) 100 45 
 Tuve-Säve 93 5 0 2 100 59 
 Kärrdalen-Slättadamm (87) (3) (5) (5) 100 40 
 Östra Biskopsgården (94) (3) (0) (3) 100 36 
 Västra Biskopsgården (74) (0) (7) (19) 100 27 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 7c. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 8 Inställning till påståendet: Göteborg är en trygg och säker stad, 2023 (procent) 
  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt Summa Antal 
     

   

 Samtliga 10 50 30 10 100 4 124 
        
Kön Kvinna 9 51 31 9 100 2 168 
 Man 12 46 30 12 100 1 926 
        
Ålder  16–29 år 14 51 28 7 100 730 
 30–49 år 12 48 30 10 100 1 384 
 50–64 år 7 45 33 15 100 961 
 65–90 år 8 53 31 8 100 1 049 
        
HBTQI-person1 Ja 15 48 30 7 100 192 
 Nej 9 49 31 11 100 3 553 
  

      

Funktionsnedsättning2 Ja 9 46 35 10 100 285 
 Nej 9 51 30 10 100 3 384 
        
Utbildning3 Låg 12 50 28 10 100 332 
 Medellåg 10 46 32 12 100 954 
 Medelhög 9 47 33 11 100 771 
 Hög 10 52 29 9 100 1 857 
        
Bakgrund Uppväxt i Sverige 7 51 31 11 100 2 883 

 Själv/båda föräldrar uppvuxna 
utanför Sverige 19 46 27 8 100 812 

        
Inkomst Mindre än 14 999 14 50 26 10 100 635 
 15 000 – 24 999 10 55 28 7 100 647 
 25 000 – 34 999 9 52 29 10 100 767 
 35 000 – 44 999 8 47 35 10 100 821 
 Mer än 45 000 kr 8 47 32 13 100 949 
        Kommentar: Frågan lyder; ’Här följer några påståenden om Göteborg som stad. Markera för varje påstående det svar som ligger närmast din uppfattning. Göteborg: är en trygg och säker stad’.  1Frågan lyder 

’Identifierar du dig som en hbtqi-person (homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 1Frågan lyder ’Identifierar du dig som en hbtqi-person 
(homo-bi-trans-queer-intersex)’, svarsalternativen är’ Ja’ ’Nej’ ’Osäker’ ’Vill ej svara’. Enbart Ja och Nej-svar redovisas. 2Frågan lyder ’Har du någon fysisk, psykisk eller intellektuell funktionsnedsättning?’, 
svarsalternativen är ’Har en funktionsnedsättning’, ’Har inte en funktionsnedsättning’, ’Vet inte’ och ’Vill ej svara’. Enbart de som svarat att de har eller inte har en funktionsnedsättning redovisas. 3Låg = grundskola 
eller motsvarande, Medellåg = gymnasium eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning ej högskola/universitet eller högskola/universitet kortare än 3 år, Hög = högskola/universitet minst 3 år. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 



 
 
 

113 
 

Tabell 8 forts… Inställning till påståendet: Göteborg är en trygg och säker stad, 2023 (procent) 
  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt Summa Antal 
         Samtliga 10 50 30 10 100 4 124 
        
Hushåll4 Ensamstående 11 51 28 10 100 981 
 Sambo  9 48 32 11 100 881 
 Sambo med barn 10 47 31 12 100 862 
 Ensamstående med barn  9 50 32 9 100 1 093 
        
Arbetsmarknadsstatus5 Förvärvsarbetande 9 48 32 11 100 2 138 
 Arbetslös 19 46 24 11 100 188 
 Ålders/avtalspensionär 7 53 32 8 100 932 
 Sjuk-/aktivitetsersättning 7 45 33 15 100 67 
 Studerande 16 52 24 8 100 357 
        
Bostad Hyr bostad i 1:a hand 11 51 29 9 100 1 550 
 Hyr bostad i 2:a hand 32 38 22 8 100 102 
 Äger bostad 8 49 32 11 100 2 257 
        
Tid i Göteborg6 Alltid bott i här 9 46 32 13 100 1 532 
 Återvändare / > 4år   9 52 30 9 100 2 079 
 Nyinflyttad 24 49 22 5 100 295 
        
Trygg i bostadsområdet7 

Trygg (4–5) 12 52 29 7 100 3 183 
Varken trygg eller otrygg (3) 3 38 41 18 100 567 

 Otrygg (1–2) 6 20 33 41 100 227 
        
Upplevd samhörighet i 
bostadsområdet8 

Stark (4–5) 13 49 28 10 100 1 706 
Medel (3) 8 52 31 9 100 1 357 

 Svag (1–2) 8 44 34 14 100 865 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 4Barn över 16 år räknas som vuxna. 5I kategorin förvärvsarbetande ingår även sjukskrivna och föräldralediga. 6’Alltid bott i Göteborg’ 

motsvarar Har alltid bott här/Har alltid bott här bortsett från kortare perioder, t .ex. studier på annan ort. ’Återvändare / > 4år’ motsvarar uppvuxen här och har återvänt efter långvarigt boende på annan 
ort/inflyttade, har bott här mer än 10 år/inflyttad, har bott här 4-10 år. ’Nyinflyttad’ motsvarar nyinflyttad, har bott här mindre än 1-3 år/nyinflyttad, har bott här mindre än 1 år. 7För frågans lydelse, se första sidan 
av tabell 2. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 8Frågan lyder ’Här följer några påståenden om ditt bostadsområde. Markera för varje påstående det svar 
som ligger närmast din egen uppfattning. Det finns stor samhörighet mellan oss som bor i vårt bostadsområde’. Svarsskalan är femgradig från 1–5 där 1 motsvarar ’Helt felaktigt’ och 5 motsvarar ’Helt riktigt’. 
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 8 forts… Inställning till påståendet: Göteborg är en trygg och säker stad, 2023 (procent) 
  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt Summa Antal 
         Samtliga 10 50 30 10 100 4 124 
        
Förtroende för polisen9 Stort förtroende 11 53 28 8 100 2 779 
 Litet förtroende 8 36 35 21 100 483 
        
Förtroende för skolan/förskolan10 Stort förtroende 15 57 24 4 100 1 868 
 Litet förtroende 4 31 41 24 100 818 
        
Förtroende för socialtjänsten11 Stort förtroende 19 57 21 3 100 1 179 
 Litet förtroende 5 35 39 21 100 1 187 
        
Utsatt område12 Ej utsatt område 9 50 31 10 100 3 674 
 Utsatt område 17 45 29 9 100 146 
 Riskområde 15 45 29 11 100 192 
 Särskilt utsatt 19 48 26 7 100 112 
        
Stadsområde Nordost 13 49 29 9 100 450 
 Centrum 9 53 29 9 100 1 603 
 Sydväst 9 46 33 12 100 984 
 Hisingen 12 47 31 10 100 1 078 
        
Mellanområde Östra Angered (0) (57) (27) (16) (100) 37 
 Bergsjön 20 48 22 10 (100) 50 
 Gamlestaden och Utby 8 54 30 8 100 124 
 Kortedala 11 46 35 8 100 88 
 Södra Angered 24 45 27 4 100 55 
 Centrala Angered (25) (38) (27) (10) (100) 48 
 Norra Angered (10) (53) (29) (8) (100) 48 
 Kålltorp-Torpa-Björkekärr 10 57 23 10 100 187 
 Kallebäck-Skår-Kärralund 7 52 33 8 100 107 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. 9–11’Stort förtroende’ motsvarar mycket eller ganska stort förtroende. ’Litet förtroende’ motsvarar mycket eller ganska lågt förtroende. 12Av 

polisen definierat. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  
Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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Tabell 8 forts… Inställning till påståendet: Göteborg är en trygg och säker stad, 2023 (procent) 
  Helt riktigt Delvis riktigt Delvis felaktigt Helt felaktigt Summa Antal 

         Samtliga 10 50 30 10 100 4 124 
        
Mellanområde Krokslätt-Johanneberg 12 52 27 9 100 192 
 Guldheden-Landala 10 52 32 6 100 140 
 Olivedal-Haga-Annedal-Änggården 6 53 30 11 100 189 
 Kungsladugård-Sanna 12 53 28 7 100 110 
 Majorna-Stigberget-Masthugget 10 51 31 8 100 254 
 Norra Centrum 8 50 31 11 100 216 
 Lunden-Härlanda-Överås 8 49 33 10 100 118 
 Olskroken-Redbergslid-Bagaregården 10 47 27 16 100 90 
 Stora Högsbo 11 53 28 8 100 237 
 Askim-Hovås 6 45 33 16 100 128 
 Billdal 3 45 40 12 100 120 
 Södra Skärgården (10) (54) (29) (7) (100) 42 
 Bratthammar-Näset-Önnered 5 40 39 16 100 111 
 Centrala Tynnered 16 40 29 15 100 99 
 Frölunda Torg-Tofta 9 55 30 6 100 69 
 Älvsborg 8 45 34 13 100 178 
 Kärra-Rödbo 11 47 28 14 100 65 
 Backa 14 45 32 9 100 168 
 Kvillebäcken 21 39 33 7 100 73 
 Kyrkbyn-Rambergsstaden 14 56 26 4 100 123 
 Norra Älvstranden 7 54 31 8 100 119 
 Södra Torslanda 5 43 35 17 100 147 
 Björlanda 9 42 36 13 100 67 
 Tuve-Säve 9 46 30 15 100 108 
 Kärrdalen-Slättadamm 13 43 36 8 100 63 
 Östra Biskopsgården 12 56 26 6 100 66 
 Västra Biskopsgården 19 44 24 13 100 79 
        Kommentar: För frågans lydelse och procentbas, se första sidan av tabell 8. Resultat i parentes bygger på svarstal under 50 personer.  

Källa: SOM-undersökningen i Göteborg 2023. 
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